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ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 

ΛΥΚΕΙΟΥ ΠΑΛΟΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ 

 

Διευθυντής: Γιάννης Γεωργίου             Σχολική Χρονιά 2023-2024 

 

1. Αντί προλόγου 

 

Στο ξεκίνημα κάθε νέας σχολικής χρονιάς ο Διευθυντής της σχολικής μονάδας προγραμματίζει τους 

στόχους της εσωτερικής πολιτικής του σχολείου, τις δράσεις, τις υπευθυνότητες και τα καθήκοντα 

των μελών της Διευθυντικής ομάδας. Παράλληλα, το σχολείο ως εκπαιδευτικός οργανισμός, έχει 

χρέος να διαμορφώσει τον αυριανό ενεργό και υπεύθυνα σκεπτόμενο πολίτη, ενεργοποιώντας όλες 

τις δημιουργικές του ικανότητες. Υποχρέωση του σχολείου είναι να εμφυσήσει στους μαθητές την 

αγάπη για τη γνώση,  ασκώντας την κριτική σκέψη και οδηγώντας τους σ’ έναν κόσμο που να 

στηρίζεται στις αξίες της Ελευθερίας, της Δημοκρατίας, της Δικαιοσύνης, της Αλληλεγγύης, του 

Σεβασμού και προπαντός της Ειρήνης. Επομένως  το σχολείο αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο για τη 

διαμόρφωση ολοκληρωμένων ανθρώπων.  

 

Λυπούμαι να αναφέρω ότι η φετινή σχολική χρονιά ήταν η δυσκολότερη της καριέρας μου ως 

Διευθυντής. Ξεκίνησε με ελλείψεις σε Διευθυντικό Προσωπικό. Δύο από τα τρία πιο σημαντικά 

στελέχη του σχολείου μας απουσίασαν από τα καθήκοντά τους, λόγω ασθένειας, στην πιο σημαντική 

χρονική περίοδο της σχολικής χρονιάς.  

 

2. Στόχοι Σχολικής Χρονιάς 2023 -2024 

 

Συντονίστρια: Χαριθέα Παντζιαρά, Β.Δ.Α΄, Παιδαγωγική Σύμβουλος και όλοι οι ΒΔΑ΄ και οι ΒΔ 

 

Στόχοι που θέτει το ΥΠΑΝ: 

 

1ος Στόχος: « Δεν ξεχνώ και αγωνίζομαι» 

 

Δράσεις: 
 

Από τη συντονίστρια των Φιλολογικών μαθημάτων κ. Μαρία Μηχανικού, ΒΔ. 

 

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά, ο διαχρονικός αυτός στόχος υλοποιήθηκε διαθεματικά, στα 

μαθήματα των Νέων Ελληνικών, της Ιστορίας και παράλληλα μέσα από διάφορες δράσεις, 

ειδικότερα ενόψει της συμπλήρωσης 50 χρόνων από την τουρκική εισβολή του 1974. 

 

α. Την Παρασκευή, 23 Φεβρουαρίου 2024, όλοι οι μαθητές της Γ΄ Λυκείου παρακολούθησαν 

διάλεξη με θέμα τη ζωή και την πορεία των εγκλωβισμένων στο Ριζοκάρπασο. Η παρουσίαση 

έγινε από τον κ. Δημήτρη Κοτσιεκκά, που έζησε ως εγκλωβισμένος.  

 

β. Την Τρίτη, 12 Μαρτίου 2024, το Σχολείο μας φιλοξένησε τη συγγραφέα και απόφοιτο του 

Λυκείου Παλουριώτισσας κα Κωνσταντία Σωτηρίου. Οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να 

γνωρίσουν τόσο την ίδια, όσο και τα έργα της, που αναφέρονται σε θέματα όπως, μνήμες 

προσφυγιάς, νόστος, αγώνες για ελευθερία.  

 

 

ΛΥΚΕΙΟ  ΠΑΛΟΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ 
ΤΗΛ.: 22434830 – ΦΑΞ: 22348421 

ΤΑΧ. ΚΙΒ. 29076, 

1621 ΛΕΥΚΩΣΙΑ – ΚΥΠΡΟΣ 

 
e-mail: lyk-palouriotissa-lef@schools.ac.cy 



2 

 

γ. Τη Δευτέρα, 22 Απριλίου 2024, έγινε στο σχολείο μας προβολή της ταινίας (δραματοποιημένο 

ντοκιμαντέρ) «Η σφαίρα υπάρχει μέσα μου», που είναι βασισμένη στην αληθινή ιστορία του 

Σωτήρη Χατζηπαναγή, αγνοούμενου της τουρκικής εισβολής του 1974 από τις Μάνδρες 

Αμμοχώστου. Στη συνέχεια ακολούθησε συγκινητική και εποικοδομητική συζήτηση με τον 

κύριο Πάμπο Χατζηπαναγή, παραγωγό της ταινίας και παιδί του αγνοούμενου Σωτήρη 

Χατζηπαναγή. 
 

δ. Το σχολείο μας συμμετείχε στον Διαγωνισμό Νέας Ελληνικής Γλώσσας «Να ιδώ ποιος είμαι 

ζύγωσα και πούθε / το χώμα μου κρατά…» (Κ. Χαραλαμπίδης) «50 χρόνια μετά η πατρίδα ακόμη 

πονά, αλλά ο αγώνας συνεχίζεται» με δύο άρθρα από μαθήτριες του τμήματος Β11, που είχαν ως 

θέμα τους αγνοούμενους του 1974.   

 

Από την Επιτροπή Αρχείου Ιστορίας της Ελληνικής Κυπριακής Εκπαίδευσης με συντονίστρια την  

κ. Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου, ΒΔ. 

 

ε. Στις 18 Απριλίου 2024 πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τις Σελίδες Ιστορικής Μνήμης και 

Αναπαράστασης (Σ.Ι.Μ.Α.) εκδήλωση για τα 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή με θέμα: «Οι 

στρατιώτες του ’74 επιστρέφουν στις θέσεις μάχης τους...». Στην εκδήλωση μίλησαν βετεράνοι 

του 1974. 

 

2ος Στόχος: «Ενδυνάμωση των μαθητών/τριών ως προς την καλλιέργεια των γλωσσικών τους 

δεξιοτήτων, κυρίως ως προς τη σωστή χρήση της ελληνικής γλώσσας» 

Δράσεις: 

 

Από τη συντονίστρια των Φιλολογικών μαθημάτων κ. Μαρία Μηχανικού, ΒΔ. 

 

α. Την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2023 μαθητές και μαθήτριες από τα τμήματα  Β11 και Γ11  του 

σχολείου μας παρακολούθησαν, στο Πανεπιστήμιο Frederick Λευκωσίας, διάλεξη του 

διακεκριμένου Καθηγητή Γλωσσολογίας, λεξικογράφου κ. Γεώργιου Μπαμπινιώτη με τίτλο: 

Επαναφέροντας «Τα ερωτήματα στη διδασκαλία της γλώσσας στο σχολείο: Αναζήτηση της 

ουσίας της γλώσσας με διάλογο.» 

 

β. Την Παρασκευή, 19 Ιανουαρίου 2024, μαθητές/τριες του σχολείου μας έλαβαν μέρος στο 

Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι με τίτλο: «Μια χαραμάδα στο κλειστό παράθυρο, να γίνει 

δύναμη ζωής», που πραγματοποιήθηκε στο Παγκύπριο Γυμνάσιο. Εκεί σε συνεργασία με τους/τις 

μαθητές/τριες του Λυκείου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ Δασούπολης και του Γυμνασίου 

Παλουριώτισσας δημιούργησαν ένα συλλογικό ποίημα.  

 

γ. Την Πέμπτη, 08 Φεβρουαρίου 2024, δόθηκε διάλεξη στο σχολείο μας από τον δημοσιογράφο 

Σάββα Ιακωβίδη, με θέμα την αξία της Ελληνικής γλώσσας και τη χρήση της στον χώρο της 

Δημοσιογραφίας.  

 

δ. Την Τρίτη, 26 Μαρτίου 2024, στα πλαίσια της Ημέρας Ευρωπαίων Συγγραφέων, η κ. Ευδοκία 

Ζορπίδου, Γραμματέας της Ένωσης Λογοτεχνών Κύπρου και φιλόλογος στο σχολείο μας, 

παρουσίασε τις ποιητικές της συλλογές, με στόχο την προώθηση της φιλαναγνωσίας και της 

αγάπης για τη γλώσσα και τη Λογοτεχνία στους μαθητές.  

 

ε. Το σχολείο μας συμμετείχε στον 1ο  Παγκύπριο Διαγωνισμό «Τη γλώσσα μού έδωσαν ελληνική». 

Σε πρώτη φάση, ο Διαγωνισμός διεξήχθη ενδοτμηματικά και οι τρεις πρώτοι/πρώτες 

μαθητές/μαθήτριες από κάθε τμήμα που σημείωσαν τη μεγαλύτερη βαθμολογία συναγωνίστηκαν 
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στη δεύτερη φάση του Διαγωνισμού με μαθητές/μαθήτριες των άλλων τμημάτων του σχολείου 

μας. Οι 3 πρώτες μαθήτριες εκπροσώπησαν το σχολείο μας στην τρίτη φάση του Διαγωνισμού, 

που διεξήχθη την Τρίτη, 9 Απριλίου 2024, στο Λύκειο Κύκκου Α΄. 

 

3ος Στόχος: «Περιβαλλοντική εκπαίδευση, με έμφαση στην ευαισθητοποίηση για την 

κλιματική κρίση και τις συνέπειές της, οι οποίες έχουν διαφανεί έντονα και 

ταλανίζουν ολόκληρο τον πλανήτη» 

Δράσεις: 

 

Από την Επιτροπή Οικολογικού Σχολείου και Περιβαλλοντικής Αγωγής με συντονίστρια τη                  

κ. Μαρία Χατζηνικόλα, Β.Δ. 

 

α. Διοργάνωση της «Εβδομάδας Περιβάλλοντος», από τις 11 μέχρι και τις 15 Μαρτίου 2024. Κατά 

την εβδομάδα αυτή έγιναν βιωματικά εργαστήρια, διαλέξεις και κατασκευές από τους μαθητές 

και τις μαθήτριες, όλα με θέματα  οικολογικά – περιβαλλοντολογικά. 

 

Τα θέματά μας ήταν: 

 

i. Εργαστήρι για το περιβάλλον και την Ειρήνη, Φορέας UNFICYP, με ομιλήτριες τη Μαρία 

Τσιάρτα, τη Μαρίνα Βασιλαρά και τη Βασάκ Εκένογλου. 

ii. Cans for kids, ΜΚΟ, με ομιλητή τον Πάνο Εγγλέζο. 

iii. Κατασκευή φωλιών για πουλιά, Birds Life, ΜΚΟ, με ομιλήτρια τη Χρίστια  Αλεξάντρου. 

iv. Κλιματική αλλαγή, Επιτροπή Περιβάλλοντος, με ομιλήτρια τη Νικολέττα Κυθρεώτου. 

v. Περιβάλλον και Ποιότητα ζωής, Κίνημα Οικολόγων, με ομιλητή τον Χαράλαμπο 

Θεοπέμπτου. 

vi. Υπολογισμός του ανθρακικού αποτυπώματος του Σχολείου σε συνεργασία με την καθηγήτρια 

Δ.Ρ.Α.Σ.Ε. Ραφαέλλα Μαλλούππα. Αρχικά έγινε ενημέρωση της ομάδας μαθητών που 

ανέλαβε αυτή την πρωτοβουλία και μέσω καθοδήγησης οι μαθητές προχώρησαν στη συλλογή 

δεδομένων και στους απαραίτητους υπολογισμούς. Η μεθοδολογία και τα αποτελέσματα θα 

δημοσιευτούν στο Περιοδικό του Σχολείου. 

 

β. Προκήρυξη Διαγωνισμού Καθαριότητας και Διακόσμησης των τμημάτων. Ο Διαγωνισμός 

διάρκεσε και στα δύο τετράμηνα και οι τάξεις βαθμολογήθηκαν δύο φορές από δύο μέλη της 

Επιτροπής κάθε φορά. Την πρώτη θέση πήρε το τμήμα Γ11, ενώ τα τμήματα Γ31 και Α51 πήραν 

τη δεύτερη θέση με ισοψηφία. 

 

γ. Διοργάνωση διάλεξης στις 6/12/2023 από τον κύριο Γιώργο Παπαπέτρου, φωτογράφο άγριας 

ζωής, με θέμα την πανίδα της Κύπρου. 

 

δ. Ευαισθητοποίηση των μαθητών στην ανακύκλωση. Η Μ.Κ.Ο Cans For Kids μας έφερε μεγάλο 

δοχείο, για να πετάμε τα τενεκεδάκια αλουμινίου. Από πέρσι υπάρχουν στα τμήματα 

χαρτοκιβώτια για την ανακύκλωση χαρτιού. Στους διαδρόμους υπάρχουν κάδοι για 

ανακύκλωση PMD και στο ισόγειο δοχείο για ανακύκλωση μπαταριών. 

 

Από τον συντονιστή Φυσικής – Χημείας – Βιολογίας κ. Χρήστο Χριστοδούλου ΒΔ 

 

ε. Συμμετοχή της καθηγήτριας Έλενας Δημοσθένους στην ενημέρωση για το Πρόγραμμα 

«Πρασινίζω το σχολείο μου – Πρασινίζω τη γειτονιά μου» (28/03/2024). 

Σκοπός του προγράμματος ήταν η ενίσχυση του πρασίνου σε τοπικό επίπεδο συμβάλλοντας στη 

βελτίωση του μικροκλίματος, στην αύξηση του αστικού πρασίνου, στην ανάπτυξη του 
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εθελοντισμού και, κυρίως, της περιβαλλοντικής δράσης όλων μας, μέσα από συμμετοχικές 

διαδικασίες αλληλεπιδραστικού τύπου, από μαθητές/τριες, γονείς, εκπαιδευτικούς και το 

σύνολο της κοινωνίας των πολιτών, ώστε να προσθέσουν το δικό τους λιθαράκι στο αγώνα που 

διεξάγει η ανθρωπότητα για το πρασίνισμα του πλανήτη. 

 

στ. Γνωριμία με το Τρόοδος... 

 

Την Παρασκευή, 17 Νοεμβρίου 2023, μαθητές και μαθήτριες των τμημάτων Β31 και Β32 

συμμετείχαν σε μονοήμερη εκπαιδευτική εκδρομή στην κορυφή του Τροόδους. Η εκδρομή 

διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) Πεδουλά. 

Αρχικά οι μαθητές και οι μαθήτριες μυήθηκαν στην πτηνοπαρατήρηση από το εξιδεικευμένο 

προσωπικό του κέντρου και είχαν την ευκαιρία να παρατηρήσουν, με κατάλληλο εξοπλισμό, τα 

πτηνά στην πλατεία Τροόδους.  Στη συνέχεια οι συμμετέχοντες περπάτησαν το κυκλικό 

μονοπάτι Άρτεμις και απόλαυσαν τη μοναδική θέα από τα 1750 m. 

 

ζ. Εκπαιδευτική εκδρομή στον πυρηνικό σταθμό Nogent-sur-Seine CNPE - Γαλλία 

 

Το Λύκειο Παλουριώτισσας πραγματοποίησε εκπαιδευτική εκδρομή στη Γαλλία, από τις 26 έως 

τις 29 Απριλίου 2024, στην οποία έλαβαν μέρος μαθητές/τριες της 3ης κατεύθυνσης της Β΄ 

τάξης, καθώς και εκπαιδευτικοί του Λυκείου. 

 

H αποστολή επισκέφτηκε τον πυρηνικό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, Nogent-sur-

Seine CNPE, ο οποίος βρίσκεται νοτιοδυτικά του Παρισιού. Στον πυρηνικό σταθμό αρχικά 

πραγματοποιήθηκε ενημέρωση από εξειδικευμένο προσωπικό για την αρχή λειτουργίας του 

σταθμού και γενικές πληροφορίες. Έπειτα τα μέλη της αποστολής βίωσαν τη δύσκολη 

καθημερινότητα των εργαζομένων στην «πυρηνική περιοχή», σε κατάλληλα εξειδικευμένο 

χώρο προσομοίωσης. 

 

Στόχοι Επαγγελματικής Μάθησης που ενέκρινε ο Καθηγητικός Σύλλογος του Λυκείου 

Παλουριώτισσας: 

 

1ος Στόχος:  Βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων μέσα από την εφαρμογή κοινής 

πολιτικής για την αντιμετώπιση θεμάτων πειθαρχίας, καλλιέργεια κοινωνικών 

δεξιοτήτων και ενίσχυση θετικής συμπεριφοράς. 
 

Την 1η μέρα του Εκπαιδευτικού, στις 14 Δεκεμβρίου 2024 έγινε διάλεξη στο σχολείο μας από τον 

Δρα Χαράλαμπο Χαραλάμπους (Π.Ι.) με θέμα: «Αξιολόγηση μαθητή μαθήτριας – Βασικές αρχές και 

πρακτικές εισηγήσεις». 

Την 2η μέρα Εκπαιδευτικού, στις 14 Φεβρουαρίου 2024 έγινε στο σχολείο μας διάλεξη από τη Δρα 

Λευκή Κουρέα, Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, με θέμα: «Κτίζουμε θετικές και υγιείς 

σχέσεις με τους μαθητές μας με απώτερο στόχο τη βελτίωση των ικανοτήτων τους και τη βελτίωση 

των μαθησιακών τους αποτελεσμάτων» 
 

2ος Στόχος: Λειτουργίες της Word, Excel που είναι χρήσιμες στον εκπαιδευτικό  
 

Την 1η και 2η μέρα του Εκπαιδευτικού έγιναν διαδραστικά εργαστήρια σε τρεις ομάδες στα 

εργαστήρια Η.Υ. με εισηγητές τους καθηγητές: 

Σταύρος Λεωνίδου, Καθηγητής Πληροφορικής 

Νικολέττα Παύλου, Καθηγήτρια Πληροφορικής 

Ξενάκης Ξενοφώντος, Καθηγητής Οικονομικών Μαθημάτων 

Γιάννης Γεωργίου, Διευθυντής Φυσικός 
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Επίσης την 1η μέρα Εκπαιδευτικού έγινε επίδειξη χρήσης του διαδραστικού πίνακα με εισηγητή τον 

καθηγητή Δρα Ευθύμιο Σβούκη. 

 

3. Δράσεις Επιτροπών 

 

3.1 Επιτροπή Εορτασμών, Εκδηλώσεων, Συνεδρίων & Θεάτρου  

 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Μαρία Γεωργίου Β.Δ.Α΄,  υπεύθυνη ΔΔΚ 

Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία Μηχανικού - Χατζηττοφή, ΒΔ.  

Μέλη: Πάολα-Άντρη Σταυρίδη – Κωνσταντίνου, Δέσποινα Κοζάκου, Λουίζα Λουκαΐδου, 

Χρυσταλλένη Χριστοδούλου, Μαρία Αργυρίδου, Βαρνάβας Βαρνάβα, Ευφροσύνη Γιοσάκη, 

Γεωργία Χατζηκώστα, Σάββας Γεωργίου, Γαβριήλ Καραπατάκης 

 

α. Αγιασμός  

 

Στις 7 Σεπτεμβρίου 2023 τελέστηκε ο καθιερωμένος αγιασμός επ’ ευκαιρία της έναρξης του νέου 

σχολικού έτους, από τον αιδεσιμότατο της ενορίας μας Μιχαήλ Μαλιάππη στην παρουσία όλων των 

μαθητών/τριών, καθηγητών/τριών και της Διεύθυνσης του Σχολείου μας.  Στη συνέχεια, ο 

Διευθυντής κ. Γιάννης Γεωργίου καλωσόρισε τους μαθητές, στους οποίους ευχήθηκε μια καλή και 

δημιουργική σχολική χρονιά. 

 

β. Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών 
 

Η 26η Σεπτεμβρίου καθιερώθηκε από το Συμβούλιο της Ευρώπης ως Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών. 

Η ημέρα αυτή γιορτάστηκε και φέτος στο σχολείο μας. Μαθητές και μαθήτριες φιλοτέχνησαν 

πινακίδα σχετική με την ημέρα αυτή. 

 

γ. Επετειακές εκδηλώσεις 

 

i. Επέτειος Ανακήρυξης της Κυπριακής Δημοκρατίας 

 

Μέρα ξεχωριστή για την Κύπρο η 1η Οκτωβρίου. Στις 29 Σεπτεμβρίου 2023, τιμώντας την 

επέτειο της Κυπριακής Ανεξαρτησίας, πραγματοποιήθηκε σε εμβόλιμη περίοδο 

ενδοτμηματική εκδήλωση για τους μαθητές της Α’ και Γ’ τάξης. Οι μαθητές της Β΄ τάξης 

παρακολούθησαν διά ζώσης την εκδήλωση, με αφηγήσεις των ιστορικών γεγονότων, 

προβολές, απαγγελία ποιημάτων και μουσικές μελωδίες, στην Αίθουσα Προβολών του 

σχολείου μας. 

 
ii. Γιορτή της Σημαίας και της Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 

 

Στις 27 Οκτωβρίου 2023, το Λύκειο Παλουριώτισσας γιόρτασε με κάθε λαμπρότητα τη 

Γιορτή της Σημαίας και παράλληλα τίμησε με αφιέρωμα την εθνική επέτειο της 28ης 

Οκτωβρίου 1940 και το ηρωικό "ΌXI" της Ελλάδας προς την Ιταλία, δίνοντας παράλληλα 

κι ένα αντιπολεμικό μήνυμα για τους σύγχρονους πολέμους που ταλανίζουν την 

ανθρωπότητα. 

Παράλληλα με την Εθνική Επέτειο, πραγματοποιήθηκε και η Γιορτή της Σημαίας. 

Παρούσα σε όλους τους αγώνες του Έθνους μας, είναι σύμβολο όλων των θυσιών των 

άξιων υπερασπιστών της ελευθερίας και της ανεξαρτησίας μας. 
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iii. Μαθητική παρέλαση 

 

Πραγματοποιήθηκε και φέτος η μαθητική παρέλαση για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 

1940. Μαθητές και μαθήτριες της Γ´ Λυκείου του σχολείου μας παρέλασαν μπροστά από 

την Ελληνική Πρεσβεία. Η παρουσία του σχολείου μας άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις. 

 

iv. Καταδίκη Ψευδοκράτους 

 

Στις 15 Νοεμβρίου 2023, σύσσωμη η Μαθητική Κοινότητα του Λυκείου Παλουριώτισσας 

σε συγκέντρωση στην αυλή του σχολείου καταδίκασε απερίφραστα την παράνομη 

ανακήρυξη του τουρκοκυπριακού ψευδοκράτους στο κατεχόμενο από τα τουρκικά 

στρατεύματα τμήμα της πατρίδας μας. Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο και ομάδα του 

μουσικού συνόλου του σχολείου παρουσίασαν μια σύντομη εκδήλωση και στη συνέχεια οι 

μαθητές αποχώρησαν από το σχολείο, για να λάβουν μέρος στην αντικατοχική πορεία, που 

διοργάνωσε η Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Μαθητών (ΠΣΕΜ). 

 

v. Επέτειος της Εξέγερσης του Πολυτεχνείου 

 

Στις 17 Νοεμβρίου 2023, 50 χρόνια μετά την ηρωική εξέγερση των φοιτητών στο 

Πολυτεχνείο, το σχολείο μας τίμησε με μία σεμνή εκδήλωση όλους όσοι αγωνίστηκαν για 

τη Δημοκρατία, για τα ανθρώπινα δικαιώματα, όλους τους αγωνιστές που όρθωσαν το 

ανάστημά τους στη βία και την ανομία. Μετά το τέλος της εκδήλωσης μαθητές 

αποχώρησαν από το σχολείο, για να λάβουν μέρος στην εκδήλωση μνήμης και τιμής έξω 

από την αμερικανική πρεσβεία στη Λευκωσία, που διοργάνωσε η Παγκύπρια Συντονιστική 

Επιτροπή Μαθητών. 

 

vi. Χριστουγεννιάτικες Εκδηλώσεις 

 

Την Παρασκευή, 22 Δεκεμβρίου 2023, οι θεολόγοι του σχολείου μας ετοίμασαν υλικό, το 

οποίο προβλήθηκε στους μαθητές/τριες σε ενδοτμηματική χριστουγεννιάτικη εκδήλωση. 

Στη συνέχεια οι μαθητές/τριές μας συγκεντρώθηκαν στο σαλονάκι, στην είσοδο του 

σχολείου, όπου το μουσικό σύνολο του Λυκείου μας ερμήνευσε χριστουγεννιάτικα 

τραγούδια.  

 

vii. Γιορτή των Ελληνικών Γραμμάτων 
 

Στις 26 Ιανουαρίου 2024, πραγματοποιήθηκε ενδοτμηματική εκδήλωση για τη Γιορτή των 

Γραμμάτων και των Τριών Ιεραρχών με παρουσίαση, που ετοίμασε φιλόλογος του 

σχολείου μας, σχετική με τη ζωή, την κοινωνική προσφορά και το φιλανθρωπικό έργο των 

τριών  μεγάλων Δασκάλων και Πατέρων της Εκκλησίας. 
 

viii. Μνήμη Γρηγόρη Αυξεντίου 
 

Την 1η Μαρτίου 2023, μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας τίμησαν και δόξασαν, με 

ενδοτμηματική εκδήλωση, τη μνήμη του υπαρχηγού της ΕΟΚΑ, Γρηγόρη Αυξεντίου. 

 

ix. Εθνική Επέτειος της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 

 

Την Παρασκευή, 22 Μαρτίου 2024, είχαμε τη χαρά να παρακολουθήσουμε την εκδήλωση 

που ετοίμασαν οι μαθητές και οι μαθήτριες του Γυμνασίου Παλουριώτισσας για την επέτειο 

της 25ης Μαρτίου του 1821. 
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x. Παρέλαση 25ης Μαρτίου 

 

Πραγματοποιήθηκε και φέτος με κάθε λαμπρότητα η μαθητική παρέλαση μπροστά από την 

Ελληνική Πρεσβεία. Πλήθος κόσμου μαζεύτηκε, για να καμαρώσει τη μαθητιώσα νεολαία. 

Μαθητές και μαθήτριες της Γ´ Λυκείου παρέλασαν μπροστά από την Ελληνική Πρεσβεία.  

 

xi. Επέτειος 1ης Απριλίου 1955 

 

Με αισθήματα υπερηφάνειας η σχολική μας Κοινότητα τίμησε την εθνική επέτειο της 1ης 

Απριλίου 1955 στις 29 Μαρτίου 2024. Οι μαθητές/τριες παρακολούθησαν, στην Αίθουσα 

Πολλαπλής Χρήσης του Σχολείου, τη μεστή μηνυμάτων εκδήλωση και γιόρτασαν με 

κείμενα, δρώμενα, μουσική και χορό το κορυφαίο ιστορικό ορόσημο του κυπριακού λαού. 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν και οι μαθητές/τριες του Γυμνασίου Παλουριώτισσας. 

 

ιβ. Κυκλοφορία Επετειακών Φυλλαδίων  

 

i. Ημέρα Μνήμης και τιμής για τον Ελληνισμό της Μικράς Ασίας και τη Μικρασιατική 

Καταστροφή, 14/9/2023 

ii. Επέτειος των Οκτωβριανών του 1931, 20/10/2023  

iii. Επέτειος Ίδρυσης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, 24/10/2023  

iv. Επέτειος της υιοθέτησης της Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 20/11/2023  

v. Ημέρα Μνήμης των Μαχητών της Αντίστασης για τη Δημοκρατία, 07/12/2023  

vi. Επέτειος Παγκόσμιας Διακήρυξης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 11/12/2023  

vii. Επέτειος του Ενωτικού Δημοψηφίσματος του 1950, 15/01/2024 

viii. Ημέρα Μνήμης του Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄, 19/01/2024 

ix. Ημέρα Μνήμης Ολοκαυτώματος, 26/01/2024 

x. Ημέρα Μνήμης ηρώων μαθητών, 13/03/2024 

 

ιγ. Θεατρική παράσταση του σχολείου μας 

 

Από την 1η  Μαρτίου έως τις 24 Μαρτίου 2024, διεξήχθησαν οι 35οι  Παγκύπριοι Σχολικοί 

Αγώνες Θεάτρου, που προκήρυξε το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) 

και ο Θεατρικός Οργανισμός Κύπρου (ΘΟΚ). Κατά τη φετινή σχολική χρονιά οι Σχολικοί 

Αγώνες Θεάτρου ήταν αφιερωμένοι αποκλειστικά στο Αρχαίο Δράμα. Στο πλαίσιο του 

διαγωνισμού αυτού, το σχολείο μας συμμετείχε με το έργο του Ευριπίδη «Τρωάδες», σε 

διασκευή και σκηνοθεσία της φιλολόγου Πάολας Σταυρίδη Κωνσταντίνου, που παρουσιάστηκε 

στις 14 και 15 Μαρτίου 2024, στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου «Μελίνα Μερκούρη». 

Η σκηνοθέτιδα συνέδεσε το θέμα της σκλαβιάς με το σύγχρονο θέμα της εμπορίας προσώπων, 

της εκμετάλλευσης, του εκφοβισμού, ένα σοβαρό έγκλημα που καταπατά βάναυσα κάθε 

ανθρώπινο δικαίωμα.  

 

Το σχολείο μας κέρδισε το Δεύτερο Βραβείο στην Περιφέρεια Λευκωσίας. Η Επιτροπή Ειδικών, 

που αξιολόγησε την παράσταση, σχολίασε με μια εγκωμιαστική αναφορά την παράσταση του 

σχολείου μας. Τόνισε την άριστη συνεργασία, την εξαιρετική επικοινωνία, το συγκινητικό 

δέσιμο και την ομαδικότητα μεταξύ των μαθητών και ανέφερε ότι όλοι οι συμμετέχοντες ήταν 

απόλυτα συγκεντρωμένοι και επί της ουσίας παρόντες από το πρώτο λεπτό της παράστασης 

μέχρι και το τελευταίο. Η Επιτροπή χαρακτήρισε τη σκηνοθεσία οργανωμένη, συνεπή, 

ευρηματική και σύγχρονη και επισήμανε ότι αξιοποιήθηκαν στο έπακρον τόσο η 

δημιουργικότητα όσο και η ευρηματικότητα όλων των συντελεστών, γι’ αυτό αξίζουν σε όλους 

θερμότατα συγχαρητήρια. Τέλος σχολίασε ότι το Λύκειο Παλουριώτισσας έχει καθιερωθεί ως 
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ένα σχολείο το οποίο μέσα από τις θεατρικές του παραστάσεις καταφέρνει να προβάλλει και να 

φέρνει σε επαφή τους μαθητές του με καυτά κοινωνικά ζητήματα. Η ενασχόλησή του με το 

Αρχαίο Δράμα, φέρνει τον λόγο των αρχαίων τραγικών σ’ έναν άμεσο διάλογο με τη σύγχρονη 

εποχή και τους δαίμονές της. Οι παραστάσεις του είναι παραστάσεις που δίνουν χώρο σε όλα 

τα παιδιά, τα οποία χάρη στην καθοδήγηση της κυρίας Πάολας Σταυρίδη Κωνσταντίνου, 

σίγουρα βγαίνουν κερδισμένα και πιο πλούσια. Αυτή είναι και η ουσιαστικότερη επαφή των 

μαθητών με την τέχνη του θεάτρου! 

 

Το έργο ανεβάστηκε ξανά στις 9 Μαΐου κατόπιν προτροπής του συνδέσμου Cyprus Stop 

Trafficking. Τα έσοδα της παράστασης δόθηκαν στην πρόνοια του σχολείου μας. 

  

3.2 Επιτροπή Μαθητικής Αυτοδιοίκησης & Εσωτερικών Κανονισμών  

 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Μαρία Γεωργίου, Β.Δ.Α΄,  υπεύθυνη ΔΔΚ     

Υπεύθυνοι εργασιών: Γιάννης Γεωργίου,  Διευθυντής, και Υπεύθυνοι Τμημάτων 

 

α. Εκλογές Μαθητικών Συμβουλίων, Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου και 

Αντιπροσώπου στην EΣΕΜ 
 

Την Τετάρτη, 27 Σεπτεμβρίου 2023, διεξήχθησαν οι καθιερωμένες εκλογές για την ανάδειξη 

των Μαθητικών Συμβουλίων των τμημάτων. Με δημοκρατικές διαδικασίες οι μαθητές/τριες 

εξέλεξαν τα πέντε μέλη του Συμβουλίου των τμημάτων τους. Στη συνέχεια τα μέλη των 

Συμβουλίων των τμημάτων εξέλεξαν τους αντιπροσώπους τους στο Κεντρικό Μαθητικό 

Συμβούλιο και αυτοί με τη σειρά τους καταρτίστηκαν σε σώμα. 

 

β. Λειτουργία Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου 
 

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο λειτούργησε ομαλά και  οργάνωσε διάφορες δραστηριότητες 

σε συνεργασία με το σχολείο και τον Σύνδεσμο Γονέων. Κάθε πρώτη Δευτέρα του μήνα, το 

Κ.Μ.Σ. παρευρισκόταν στο Συμβούλιο Διεύθυνσης και μετέφερε στη Διεύθυνση του Σχολείου 

αιτήματα και προβληματισμούς των μαθητών/τριών. Από τις 23 συνεδρίες της Διευθυντικής 

Ομάδας το Συμβούλιο Διεύθυνσης, που περιλάμβανε εκπροσώπους του Κ.Μ.Σ. και του 

Καθηγητικού Συλλόγου, συγκλήθηκε επτά φορές. Η συνεργασία με το Σχολείο και το Κ.Μ.Σ. 

ήταν άψογη και εποικοδομητική. Κάποιες από τις δράσεις του Κ.Μ.Σ. είναι:  
 

• Το Κ.Μ.Σ. του σχολείου μας συμμετείχε τόσο στην Επαρχιακή Συντονιστική Επιτροπή 

Μαθητών (Ε.Σ.Ε.Μ.) όσο και στην Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Μαθητών (Π.Σ.Ε.Μ.). 

• Συμμετείχε, επίσης, στη διαμόρφωση των Εσωτερικών Κανονισμών Λειτουργίας, με στόχο 

την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των μαθητών, τη βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής, 

αλλά και τη γενική πρόοδο του σχολείου μας.  

• Επίσης συγκέντρωσε χρήματα για τον ΠΑΣΥΚΑΦ και τον Ερυθρό Σταυρό.  

• Επιπλέον, σχεδίασε το έμβλημα του φετινού φούτερ των τελειοφοίτων.  

• Οργάνωσε  και μετέφερε τους μαθητές  από και προς τις διάφορες εκδηλώσεις της Π.Σ.Ε.Μ. 

(Αντικατοχική Πορεία, Πορεία μνήμης και τιμής του Πολυτεχνείου). 

 

γ. Εσωτερικοί Κανονισμοί 
 

Για τη διαμόρφωση των Εσωτερικών Κανονισμών του σχολείου, αφού ετοιμάστηκε ένα πρώτο 

κείμενο των Εσωτερικών Κανονισμών, δόθηκε στον Σύνδεσμο Γονέων και στο Κ.Μ.Σ., για τις 

δικές τους εισηγήσεις και προτάσεις. Μετά τη συζήτηση των εισηγήσεων όλων των σωμάτων 

του σχολείου οι Εσωτερικοί Κανονισμοί διαμορφώθηκαν ανάλογα και εγκρίθηκαν από τον 
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Καθηγητικό Σύλλογο σε συνεδρίασή του και ακολούθως αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του 

σχολείου και δόθηκαν στους γονείς και στους μαθητές για ενημέρωση. 
 

3.3 Επιτροπή Εκδρομών, Ομίλων Επισκέψεων & Ελεύθερων δραστηριοτήτων 
 

Υπεύθυνη ΔΔΚ : Μαρία Γεωργίου, Β.Δ.Α.΄  

Μέλη: Χριστάκης Δημητρίου, Αναστασία Πιττάκη Χριστοφόρου, Ιωάννης Χριστοδούλου, 

Παναγιώτα Πούλλου-Φραγκουλλή, Μαρία Ολυμπίου, Ελένη Κυριάκου, Φίλιππος Φιλίππου και 

Θεώνη Καρμή-Λεπτού 
 

Υπεύθυνος εργασιών εκδρομής εξωτερικού: Γιάννης Γεωργίου, Διευθυντής 

Μέλη: Μαρία Μηχανικού Β.Δ., Αντώνης Δημητρίου Υ.Α.Β.Δ, Έφη Μεσαρίτου 
 

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά πραγματοποιήθηκαν οι δύο καθιερωμένες εκδρομές του σχολείου 

για τα δύο τετράμηνα, ως επίσης και δύο εκπαιδευτικές εκδρομές εξωτερικού στην Αλσατία για την  

τάξεις Α΄. Συγκεκριμένα:  
 

α. Εκδρομές Εσωτερικού Α΄ Τετραμήνου 
 

i. Εκπαιδευτική - ψυχαγωγική εκδρομή τάξης  A΄:  Τρίτη,  28 Νοεμβρίου 2023. Τόπος 

επίσκεψης: Λεύκαρα, Εκκλησία Τιμίου Σταυρού/Μουσείο Λαϊκής Τέχνης  
 

ii. Εκπαιδευτική - ψυχαγωγική εκδρομή τάξης  Β΄: Τρίτη,  28 Νοεμβρίου 2023. Τόπος 

επίσκεψης: Αγγελόκτιστη - Περιοχή Μακένζυ Λάρνακα 
 

iii. Εκπαιδευτική - ψυχαγωγική  εκδρομή τάξη  Γ΄: Τρίτη,  28 Νοεμβρίου 2023 . Τόπος 

επίσκεψης: Κακοπετριά - Εκκλησία Αγίου Νικολάου της Στέγης 
 

β. Εκδρομές Εσωτερικού Β΄ Τετραμήνου 
 

i. Ψυχαγωγική εκδρομή τάξης A΄: Πέμπτη, 25 Απριλίου 2024. Τόπος επίσκεψης: εκδρομικός 

χώρος Μάντρα του Καμπιού, Εκδρομικός  χώρος 1  
 

ii. Ψυχαγωγική εκδρομή τάξης Β΄: Πέμπτη, 25 Απριλίου 2024. Τόπος επίσκεψης: εκδρομικός 

χώρος Μάντρα του Καμπιού, Εκδρομικός  χώρος 2 
 

iii. Ψυχαγωγική  εκδρομή τάξη  Γ΄: Πέμπτη, 25 Απριλίου 2024. Τόπος επίσκεψης: εκδρομικός 

χώρος Ξυλιάτου 
 

γ. Εκδρομές Εξωτερικού 
  

Πραγματοποιήθηκαν δύο εκδρομές εξωτερικού: 
 

i. Από τις 30 Μαΐου μέχρι τις 4 Ιουνίου 2024 για τους/τις μαθητές/τριες  της Α΄ με προορισμό 

την Αλσατία. Συμμετείχαν 27 μαθητές/τριες και 4 συνοδοί καθηγητές. 
 

ii. Εκδρομή στον πυρηνικό σταθμό Nogent-sur-Seine CNPE - Γαλλία 
 

Το Λύκειο Παλουριώτισσας πραγματοποίησε εκπαιδευτική εκδρομή στη Γαλλία, από τις 

26 έως τις 29 Απριλίου 2024, στην οποία έλαβαν μέρος μαθητές/τριες της 3ης κατεύθυνσης 

της Β΄ τάξης καθώς και εκπαιδευτικοί του Λυκείου. 
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3.4  Επιτροπή προβολής Σχολικού έργου (Εκδόσεων & Βιβλιοθήκης) 
 

Υπεύθυνη ΔΔΚ: Μαρία Γεωργίου Β.Δ.Α΄,  

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου, Β.Δ.  

Μέλη: Σταύρος Λεωνίδου, Νικολέττα Παύλου, Ελένη Κυριάκου (υπεύθυνοι ιστοσελίδας), 

Παναγιώτα Φραγκουλλή, Δέσποινα Κοζάκου (υπεύθυνες εργασιών συλλογής θεμάτων για το 

περιοδικό), Πάολα-Άντρη Σταυρίδη - Κωνσταντίνου (Βιβλιοθήκη), Δέσποινα Ελευθερίου, Λουίζα 

Λουκαΐδου, Ξενοφών Ξενοφώντος, Ευφροσύνη Γιοσάκη 

 

α. Περιοδικό 

 

 Έκδοση σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή του περιοδικού μας «Μαθητικοί Αντίλαλοι».  

 

β. Ιστοσελίδα  

 

Ενημέρωση της Ιστοσελίδας του Σχολείου μας με όλες τις δράσεις μας και ανακοινώσεις τόσο 

του ΥΠΑΝ όσο και του Λυκείου μας. Η ιστοσελίδα του σχολείου εμπλουτίστηκε με νέα σελίδα, 

όπου αναρτώνται πληροφορίες και δράσεις τόσο του Ιστορικού μας Αρχείου όσο και του υπό 

ίδρυση Σχολικού Μουσείου μας.  

 

γ. Φωτογραφικό Αρχείο 

 

Επεξεργασία του Φωτογραφικού Αρχείου του σχολείου μας για τη σχολική χρονιά 2023-24 και 

φύλαξή του στο Αρχείο του Σχολείου μας.  

 

δ. Βιβλιοθήκη 

 

Συνεχίστηκε και φέτος η καταγραφή των βιβλίων της Βιβλιοθήκης στη διεθνή πλατφόρμα που 

οργάνωσε το ΤΕΠΑΚ. Έγινε εμπλουτισμός της Βιβλιοθήκης μας με αγορά νέων βιβλίων. Τέλος, 

οργανώθηκε από τις 26 έως τις 29 Ιανουαρίου 2024 παζαράκι μεταχειρισμένων βιβλίων, που τα 

έσοδά του (553.50 ευρώ) δόθηκαν στην Επιτροπή Πρόνοιας για τις ανάγκες των άπορων 

μαθητών μας. Την πώληση των βιβλίων ανέλαβε το τμήμα της μεταναστευτικής βιογραφίας 

(Α51) υπό την καθοδήγηση της φιλολόγου - υπεύθυνης της βιβλιοθήκης - κ. Πάολας Σταυρίδη 

και της υπεύθυνης καθηγήτριας του τμήματος Α51 κ. Σταυρούλας Σεργίου. Οι καθηγητές/τριες 

και οι μαθητές/τριες του Λυκείου μας πρόσφεραν μεταχειρισμένα βιβλία, τα οποία πωλήθηκαν 

στο παζαράκι. 

 

3.5 Επιτροπή Σχολικού Μουσείου 

 

Υπεύθυνη ΔΔΚ: Μαρία Γεωργίου Β.Δ.Α΄ 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου, Β.Δ.  

Μέλη: Παύλος Λοϊζίδης, Χρίστος Μιλτιάδης, Θεώνη Καρμή-Λεπτού, Παναγιώτα Πούλλου-

Φραγκουλλή, Φίλιππος Φιλίππου 
 

Σε αναμονή της ίδρυσης του Σχολικού Μουσείου μας, φέτος ασχοληθήκαμε, σε συνεργασία με το 

Τμήμα Αρχαιοτήτων και το Ίδρυμα Λεβέντη, με τη σύνταξη όρων για την εργοδότηση 

Μουσειογράφου και Μουσειολόγου.  

 

Το Τμήμα Αρχαιοτήτων ανέλαβε και συντήρησε εννέα αντικείμενα της αρχαιολογικής μας συλλογής, 

που έχρηζαν άμεσης συντήρησης. 
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Η Επιτροπή Σχολικού Μουσείου με στόχο τόσο οι μαθητές όσο και ο έξω κόσμος να γνωρίσει την 

ύπαρξη των αξιόλογων συλλογών μας (αρχαιολογική, είδη λαϊκής τέχνης, ζωγραφικοί πίνακες και 

χαρακτικά) προχώρησε στην κατασκευή αναμνηστικών δώρων με σχέδια από τις συλλογές μας, τα 

οποία διατίθενται προς πώληση. Το κάθε αντικείμενο συνοδεύεται από κάρτα με φωτογραφία του 

πρωτότυπου αντικειμένου, από όπου λήφθηκε το σχέδιο, και ενημερωτικές πληροφορίες για αυτό. 

Τη 2η μέρα του εκπαιδευτικού έγινε ξενάγηση στις συλλογές μας τόσο στους καθηγητές του 

σχολείου μας όσο και στους καθηγητές του Γυμνασίου Παλουριώτισσας. 

 

3.6 Επιτροπή Αρχείου Ιστορίας της Ελληνικής Κυπριακής Εκπαίδευσης 

 

Υπεύθυνη ΔΔΚ: Μαρία Γεωργίου Β.Δ.Α΄ 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου, Β.Δ.  

Μέλη: Παύλος Λοϊζίδης, Χρίστος Μιλτιάδης, Θεώνη Καρμή-Λεπτού, Παναγιώτα Πούλλου-

Φραγκουλλή, Φίλιππος Φιλίππου, Μαρία Αργυρίδου 

 

Συνεχίστηκε και φέτος η προσπάθεια συγκρότησης - δημιουργίας αρχείου στο σχολείο μας σε 

συνεργασία με το Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών (ΚΕΕ). Τοποθετήθηκε επιπλέον ένας μόνιμος 

συνάδελφος για τις εργασίες του αρχείου, ο οποίος μαζί με τον περσινό συνάδελφο και την Επιτροπή 

Αρχείου του σχολείου μας συνέχισαν τον αγώνα της τακτοποίησης και ψηφιοποίησης του αρχειακού 

υλικού μας.  

 

Υλοποιήθηκε κατασκευή θέσης μάχης αντιγράφοντας μια φωτογραφία του 1963-64, όταν στο 

σχολείο εγκαταστάθηκε η διμοιρία Μιας Μιλιάς, μετά την τουρκανταρσία του 1963. Παράλληλα, 

γίνονται προσπάθειες, για να εμπλουτιστεί η θέση μάχης με ανδρείκελο στρατιώτη ντυμένου με τα 

ρούχα και την εξάρτυση εκείνης της εποχής.  

 

Με στόχο τη γνωριμία των μαθητών αλλά και των επισκεπτών με την ιστορία του σχολείου μας, 

τοποθετήθηκαν στους διαδρόμους του κεντρικού κτηρίου του σχολείου 36 φωτογραφίες, που 

παρουσιάζουν την ιστορία του στα πρώτα χρόνια της ίδρυσής του αλλά και την περίοδο της 

τουρκανταρσίας του 1963. Οι φωτογραφίες συνοδεύονται με QR code, που τις ενώνει με την 

ιστοσελίδα του σχολείου μας από όπου μπορούν να ληφθούν πληροφορίες για κάθε μια φωτογραφία.  

 

Στις 11 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για τίτλο: «Έναρξη εργασιών συλλογής και 

διαφύλαξης των εκπαιδευτικών και πολιτιστικών θησαυρών του Λυκείου Παλουριώτισσας μέσα από 

τη δημιουργία Ιστορικού Αρχείου και Σχολικού Μουσείου» παρουσία της Υπουργού Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου. 

Στις 18 Απριλίου 2024 πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τις Σελίδες Ιστορικής Μνήμης και 

Αναπαράστασης (Σ.Ι.Μ.Α.) εκδήλωση για τα 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή με θέμα: «Οι 

στρατιώτες του ’74 επιστρέφουν στις θέσεις μάχης τους...». Στην εκδήλωση μίλησαν βετεράνοι του 

1974. 

 

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς τακτοποιήθηκαν οι κυπελλοθήκες του σχολείου μας με στόχο 

την καλύτερη προβολή των μεγαλύτερων τροπαίων και βραβείων μας. 

 

3.7 Επιτροπή Κοσμητείας, Φιλοξενίας & Δημοσίων σχέσεων  

 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Μαρία Γεωργίου, Β.Δ.Α.΄ 

Υπεύθυνη εργασιών: Ηλιάνα Χατζηγιασεμή-Λοίζου ΒΔ 

Μέλη: Ευδοκία Ζορπίδου, Θεώνη Καρμή-Λεπτού, Γαλάτεια Πιερίδου, Γεωργία Ελευθερίου-

Παρπέρη, Φίλιππος Φιλίππου, Άννα Μηλιώτη, Ειρήνη Τσαλακού-Δημητρίου 
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Η Επιτροπή φρόντισε ώστε: 

 

α. Να διατηρούνται οι αίθουσες των καθηγητών συγυρισμένες και εξοπλισμένες 

β. Να μπαίνουν έγκαιρα και με τάξη οι ανακοινώσεις στις πινακίδες  

γ. Να αποστέλλονται δώρα σε συναδέλφους και μέλη του προσωπικού που είτε έκαναν κάποια 

εγχείρηση, είτε γέννησαν, είτε είχαν γενέθλια   

δ. Να αποστέλλονται στεφάνια σε κηδείες γονέων μαθητών ή και γονέων καθηγητών. 

ε. Με τη συνεργασία της Επιτροπής Πρόνοιας να γίνουν προγεύματα και τα λεφτά να δοθούν στα 

άπορα παιδιά του σχολείου μας  

στ. Να διοργανωθεί η γιορτή της Τσικνοπέμπτης.  

ζ. Να γίνουν δύο έξοδοι των καθηγητών / καθηγητριών του σχολείου μας για σύσφιγξη των 

σχέσεων. 

 

3.8 Επιτροπή Οικολογικού Σχολείου και Περιβαλλοντικής Αγωγής  

 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Κυπρούλα Καραολιά-Χαραλάμπους Β.Δ.Α.΄ 

Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία Χατζηνικόλα, Β.Δ. 

Μέλη:  Ιωάννης Σωρός, Έλενα Δημοσθένους ,Όλγα Γιαννικούρη, Ευδοκία Ζορπίδου 

 

α. Διοργάνωση της «Εβδομάδας Περιβάλλοντος» , από τις 11 μέχρι και τις 15 Μαρτίου 2024. Κατά 

την εβδομάδα αυτή έγιναν βιωματικά εργαστήρια, διαλέξεις και κατασκευές από τους μαθητές 

και τις μαθήτριες, όλα με θέματα  οικολογικά – περιβαλλοντολογικά. 
 

Τα θέματα μας ήταν: 

 

i. Εργαστήρι για το περιβάλλον και την Ειρήνη, Φορέας UNFICYP, με ομιλήτριες τη Μαρία 

Τσιάρτα, τη Μαρίνα Βασιλαρά και τη Βασάκ Εκένογλου 

ii. Cans for kids, ΜΚΟ, με ομιλητή τον Πάνο Εγγλέζο 

iii. Κατασκευή φωλιών για πουλιά, Birds Life, ΜΚΟ, με ομιλήτρια τη Χρίστια  Αλεξάντρου 

iv. Κλιματική αλλαγή, Επιτροπή Περιβάλλοντος, με ομιλήτρια τη Νικολέττα Κυθρεώτου 

v. Περιβάλλον και Ποιότητα ζωής, Κίνημα Οικολόγων, με ομιλητή τον Χαράλαμπο 

Θεοπέμπτου 

vi. Ανθρακικό Αποτύπωμα., εργαστήριο, ομάδα μαθητών Α22, συντονίστριες: Έλενα 

Δημοσθένους και Ραφαέλλα Μαλλούπα 

 

β. Προκήρυξη Διαγωνισμού Καθαριότητας και Διακόσμησης των τμημάτων. Ο Διαγωνισμός 

διάρκεσε και στα δύο τετράμηνα και οι τάξεις βαθμολογήθηκαν δύο φορές από δύο μέλη της 

Επιτροπής κάθε φορά. Την πρώτη θέση πήρε το τμήμα Γ11, ενώ τα τμήματα Γ31 και Α51 πήραν 

τη δεύτερη θέση με ισοψηφία. 

 

γ. Επίσης, διοργανώσαμε διάλεξη στις 6/12/2023 από τον κύριο Γιώργο Παπαπέτρου, φωτογράφο 

άγριας ζωής, με θέμα την πανίδα της Κύπρου. 

 

δ. Ένας άλλος τομέας δράσης ήταν η ευαισθητοποίηση των μαθητών στην ανακύκλωση. Η Μ.Κ.Ο 

Cans For Kids μας έφερε μεγάλο δοχείο, για να πετάμε τα τενεκεδάκια αλουμινίου. Από πέρσι 

υπάρχουν στα τμήματα χαρτοκιβώτια για την ανακύκλωση χαρτιού. Στους διαδρόμους 

υπάρχουν κάδοι για ανακύκλωση pmd και στο ισόγειο δοχείο για ανακύκλωση μπαταριών. 
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3.9 Επιτροπή Πολιτικής Άμυνας, Πρόληψης Βίας και Παραβατικότητας, Αγωγής Υγείας 

και Ασφάλειας    
 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Κυπρούλα Καραολιά-Χαραλάμπους Β.Δ.Α΄ 

Υπεύθυνος εργασιών: Χρίστος Χριστοδούλου Β.Δ., Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου Β.Δ. 

Μέλη: Ευθύμιος Σβούκης, Έλενα Δημοσθένους, Καλλιόπη Χριστοφόρου-Χατζηχρίστου, Δέσποινα 

Ελευθερίου, Κλαίρη Παλαντζή, Ιωάννης Σωρός, Σπυρούλα Μεσαρίτη-Μιχαήλ, Χριστάκης 

Δημητρίου, Ιωάννης Τσαλαβούτης, Σταύρος Λεωνίδου 

 

α. Δράση της Επιτροπής στο σχολείο: Εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης Κινδύνων, το 

οποίο περιλαμβάνει την πολιτική στα θέματα ασφάλειας και υγείας, τις διαδικασίες, την 

οργάνωση, τον προγραμματισμό, την υλοποίηση των στόχων που έχουν τεθεί, την αξιολόγηση 

του Συστήματος και τις δράσεις για βελτίωση.  

 

β. Καταρτισμός Σχεδίου Δράσης για την αντιμετώπιση εχθρικής ενέργειας, σεισμού και 

πυρκαγιάς. Το Σχέδιο Δράσης έχει σκοπό τη λήψη των αναγκαίων προληπτικών και 

κατασταλτικών μέτρων, για την προπαρασκευή, οργάνωση, καθοδήγηση ώστε να 

προστατευτούν οι μαθητές και το προσωπικό του σχολείου από τα καταστρεπτικά 

αποτελέσματα εχθρικής ενέργειας, σεισμού, πυρκαγιάς, ή άλλης καταστροφής που πιθανό να 

πλήξουν το σχολείο.  

 

γ. Συμμετοχή στο Δίκτυο υποστήριξης της εφαρμογής της αντιρατσιστικής πολιτικής του 

ΥΠΑΝ «Κώδικας Συμπεριφοράς κατά του Ρατσισμού & Οδηγός Διαχείρισης και Καταγραφής 

Ρατσιστικών Περιστατικών».  

 

δ. Συμμετοχή στη Γ΄ φάση παγκύπριας έρευνας με τίτλο «Δημιουργία Μηχανισμού Συλλογής 

Δεδομένων Σχετικά με το Φαινόμενο της Βίας στο Σχολείο», η οποία έχει διεξαχθεί από τον 

Δρα Κώστα Φάντη, Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 

Κύπρου, και την επιστημονική του ομάδα για λογαριασμό του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ). Η συγκεκριμένη έρευνα έχει διεξαχθεί σε σχολεία της 

Κύπρου (δημόσια και ιδιωτικά) με σκοπό τη συλλογή πληροφοριών για το φαινόμενο της βίας 

στο σχολείο, οι οποίες θα οδηγήσουν στην ανάπτυξη συγκεκριμένων εισηγήσεων για τη μείωση 

και, κυρίως, την αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου. Η συλλογή δεδομένων, η οποία γίνεται 

αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή μέσω διαδικτύου, με τη χρήση ερωτηματολογίων, 

απευθύνεται σε μαθητές/μαθήτριες, στους γονείς/κηδεμόνες τους, καθώς και στους/στις 

εκπαιδευτικούς του σχολείου. 

 

3.10 Επιτροπή Μαθητών σε προγράμματα μεταβατικών τάξεων - Μαθητές με Μεταναστευτική 

Βιογραφία  

 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Χαριθέα Παντζιαρά, Β.Δ.Α. 

Υπεύθυνη εργασιών: Ηλιάνα Χατζηγιασεμή-Λοίζου Β.Δ.  

Μέλη: Σταυρούλα Σεργίου Υ.Τ, Πάολα-Άντρη Σταυρίδη – Κωνσταντίνου, όλοι οι καθηγητές που 

διδάσκουν στους μαθητές με Μεταναστευτική Βιογραφία, Χρυστάλλα Αγρότου (ΣΕΑ), Ζήνα 

Παιδονόμου (ΣΕΑ) 

 

Το Πρόγραμμα για μαθητές με Μεταναστευτική Βιογραφία λειτουργεί στο σχολείο μας σε στενή 

συνεργασία με το ΥΠΑΝ. Φέτος, για τη σχολική χρονιά 2023-2024, στο τμήμα Α51 του Λυκείου 

Παλουριώτισσας, είχαμε 19 μαθητές. Μόνο ένας διέκοψε επίσημα τη φοίτησή του. Τα παιδιά αυτά 

είναι ενταγμένα σε ένα ειδικό πρόγραμμα με εντατικά μαθήματα στην Ελληνική γλώσσα, 

παρακολουθώντας, παράλληλα, και τα υπόλοιπα μαθήματα του προγράμματος της Α΄ τάξης. 
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Το πρόγραμμα διαρκεί δύο χρόνια και στο τέλος του πρώτου ή του δεύτερου ακαδημαϊκού έτους 

(αναλόγως αν οι μαθητές έχουν κατακτήσει το απαιτούμενο επίπεδο στην ελληνική γλώσσα) 

μπορούν να παρακαθίσουν σε κατατακτήριες εξετάσεις, για να ενταχθούν ως κανονικοί μαθητές στη 

Β’ Λυκείου.  

 

Οι γονείς των μαθητών ενημερώθηκαν  για το πρόγραμμα και για τη μελλοντική ένταξη των παιδιών 

με Μεταναστευτική Βιογραφία στην Β΄ Λυκείου σε Ομάδες Προσανατολισμού. Οι μαθητές αυτοί 

έλαβαν ενδεικτικό για την πρόοδό τους στο τέλος του Α΄ και Β΄ τετραμήνου.  

Στο τέλος του ακαδημαϊκού έτους, οι μαθητές του προγράμματος παρακάθισαν σε εξετάσεις της 

Ελληνικής Γλώσσας στο Επίπεδο Β1. Οι μαθητές που πέρασαν, παρακάθισαν σε κατατακτήριες 

εξετάσεις στις πυρηνικές γνώσεις των μαθημάτων της κατεύθυνσης της επιλογής τους, για να 

ενταχθούν ως κανονικοί μαθητές στη Β΄ Λυκείου. Οι υπόλοιποι μαθητές θα επαναλάβουν το 

πρόγραμμα  την επόμενη σχολική χρονιά.  

 

Τα παιδιά προέρχονται από διαφορετικές χώρες, με άλλη νοοτροπία, με διαφορετικές γλώσσες και 

υπόβαθρο.  Τα παιδιά με Μεταναστευτική Βιογραφία αποτελούν πρόκληση, αλλά και επιπρόσθετο 

πολιτιστικό πλούτο σε ένα σχολείο, όπως το δικό μας, όπου η διαφορετικότητα και η πολυμορφία 

θεωρούνται αγαθά.  

 

Τη φετινή σχολική χρονιά διευθετήθηκε, μέσω της ΟΑΠ, η πρόσληψη αραβόφωνης διερμηνέως με 

μερική απασχόληση για διευκόλυνση της επικοινωνίας με τα παιδιά που δεν μιλούν καθόλου 

ελληνικά. 

Πιο κάτω αναφέρουμε δράσεις και δραστηριότητες στις οποίες ενεπλάκησαν οι μαθητές/τριές μας με 

μεταναστευτική βιογραφία. 

 

α. Παραδοσιακά εδέσματα από το τμήμα μεταναστευτικής βιογραφίας 
 

Οι μαθητές του τμήματος μεταναστευτικής βιογραφίας (Α51) κατάγονται από διαφορετικές 

χώρες (Συρία, Ουκρανία, Λίβανο και Αφγανιστάν). Στην αρχή της σχολικής χρονιάς, για να 

αλληλογνωριστούν, ετοίμασαν παραδοσιακά εδέσματα, τα οποία πρόσφεραν στους συμμαθητές 

και τους καθηγητές τους. 

 

β. Στόλισμα Χριστουγεννιάτικου δέντρου 

 

Οι μαθητές και μαθήτριες της μεταναστευτικής βιογραφίας ανέλαβαν, επίσης, το στόλισμα του 

χριστουγεννιάτικου δέντρου του σχολείου μας και τον χριστουγεννιάτικο διάκοσμο του 

σχολείου μας γενικότερα. 
 

γ. Παζαράκι βιβλίου 

 

Διοργανώθηκε στο σχολείο μας παζαράκι για πώληση μεταχειρισμένων βιβλίων από την 

Επιτροπή Βιβλιοθήκης  και τους μαθητές του τμήματος Α51. Οι καθηγητές/τριες και οι μαθητές/ 

τριες του Λυκείου Παλουριώτισσας πρόσφεραν μεταχειρισμένα βιβλία, τα οποία πωλήθηκαν 

στο παζαράκι που έγινε στο σαλονάκι του σχολείου. Τα έσοδα από τις πωλήσεις διατέθηκαν για 

τις ανάγκες των άπορων μαθητών μας. 

 

δ. Οργάνωση διάλεξης με θέμα τη Διαφορετικότητα και τον Ρατσισμό, από την οργάνωση Hope 

for children. 
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3.11 Επιτροπή Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 

 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Χαριθέα Παντζιαρά, Β.Δ.Α.΄ 

Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία Μηχανικού Χατζηττοφή Β.Δ.  

Μέλη: Όλοι οι καθηγητές που διδάσκουν στους μαθητές που εντάσσονται στα προγράμματα Ειδικής 

Αγωγής και Χρυστάλλα Αγρότου (ΣΕΑ), Ζήνα Παιδονόμου (ΣΕΑ) 

 

Κατά την παρούσα σχολική χρονιά στο πρόγραμμα συμμετείχαν, μετά από απόφαση της Επαρχιακής 

Επιτροπής Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΕΕΑΕ) του ΥΠΑΝ, 27 συνολικά μαθητές/τριες του 

Σχολείου μας. Δύο (2) μαθητές έτυχαν μόνο διευκολύνσεων, ενώ οι υπόλοιποι είκοσι πέντε (25) (8 

μαθητές/τριες Α΄ Λυκείου, 9 μαθητές/τριες Β΄ Λυκείου, 8 μαθητές/τριες Γ΄ Λυκείου) 

παρακολούθησαν και μαθήματα στήριξης. Ένας μαθητής μόνο είχε ατομική στήριξη, ενώ για τα 

υπόλοιπα παιδιά η στήριξη ήταν ομαδική. Το σύνολο των περιόδων στήριξης ήταν 24 εβδομαδιαίως, 

τις οποίες δίδασκαν 21 καθηγητές. Οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να βοηθηθούν στα μαθήματα 

των Νέων Ελληνικών, Ιστορίας, Μαθηματικών, Οικονομικών, Αγγλικών, Βιολογίας, Χημείας, 

Φυσικής, στα οποία είχαν στήριξη. Για τη διδασκαλία των μαθημάτων στήριξης χρησιμοποιήθηκαν 

συγκεκριμένες αίθουσες διδασκαλίας, οι οποίες ήταν ήσυχες και άνετες. 

 

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά έγινε πλήρης εφαρμογή του Προγράμματος Στήριξης. Στην αρχή της 

χρονιάς έγινε ενημέρωση των διδασκόντων/ουσών σε μαθήματα στήριξης για τα καθήκοντά τους. Oι 

διδάσκοντες/ουσες καθηγητές/τριες στα μαθήματα στήριξης έδειξαν συνέπεια και επαγγελματισμό. 

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, παρέδιδαν δείγματα εργασιών μαθητή/μαθήτριας 

(σημειώσεις/ασκήσεις στο τετράδιο, σύντομες ασκήσεις, φύλλα εργασίας, διαγωνίσματα), τα οποία 

αρχειοθετούνταν, ενώ στο τέλος κάθε τετραμήνου συμπλήρωναν το έντυπο ατοµικής αξιολόγησης 

για το κάθε ένα παιδί που παρακολουθούσε μαθήματα στήριξης.  

 

Από τις αναφορές των διδασκόντων/ουσών φάνηκε ότι, όσον αφορά στο γνωσιολογικό επίπεδο, τα 

μαθήματα στήριξης βοηθούν γενικά τους μαθητές στην καλύτερη αντίληψη της γνώσης που 

παρέχεται, καθώς η διδασκαλία είναι πιο άμεση και γίνεται σε μικρές ομάδες μαθητών ή 

εξατομικευμένα. Παρατήρησαν ότι τα περισσότερα παιδιά δείχνουν ενδιαφέρον για το μάθημα της 

στήριξης και προσπαθούν να ανταποκριθούν σε αυτά που τους ζητά ο καθηγητής, στα πλαίσια 

πάντοτε των δυνατοτήτων τους. Υπάρχουν, ωστόσο, και παιδιά που δεν καταβάλλουν ιδιαίτερη 

προσπάθεια. Όσον αφορά στον συναισθηματικό – κοινωνικό τομέα, κοινή θέση όλων σχεδόν των 

διδασκόντων/ουσών ήταν ότι το πρόγραμμα της ΕΑΕ βοηθά στην ενίσχυση της αυτοεκτίμησης των 

παιδιών. Τα περισσότερα από τα παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες έχουν χαμηλή αυτοεικόνα και κατά 

τη διδασκαλία του μαθήματος στην τάξη συνήθως δεν συμμετέχουν. Στο μάθημα, όμως, της στήριξης 

οι μαθητές γίνονται πιο ομιλητικοί, εκφράζουν απορίες, επικοινωνούν με περισσότερη άνεση, 

αναπτύσσουν καλές σχέσεις με τους συμμαθητές τους και συχνά ξεπερνούν, σε κάποιο βαθμό, τη 

δυσκολία έκφρασης των συναισθημάτων τους. 
 

3.12 Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Unesco και Γλώσσες  
 

Συντονισμός και επίβλεψη: Ηλιάνα Χατζηγιασεμή-Λοίζου Β.Δ.  

Μέλη: Δέσποινα Κοζάκου, Χρυσταλλένη Χριστοδούλου, Μαρία Πιερίδου, Ευτέρπη Μεσαρίτου, 

Κλαίρη Παλαντζή, Βασιλική Κυθραιώτου, Νικολέττα Παύλου, Azucena Χρυσοστόμου, Σοφία 

Καραολή, Καλλιόπη Χριστοφόρου-Χατζηχρίστου, Ευθύμιος Σβούκης 
 

Δράσεις: 

 

α. Στις 26 Σεπτεμβρίου, Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών μαθητές και μαθήτριες μαζί με τις 

καθηγήτριές των ξένων γλωσσών, φιλοτέχνησαν πινακίδα σχετική με την ημέρα αυτή. 
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β. Στις 20 Μαρτίου, Διεθνή Ημέρα Γαλλοφωνίας, μαθητές και μαθήτριες, υπό την καθοδήγηση 

των καθηγητριών ξένων γλωσσών, φιλοτέχνησαν πινακίδα σχετική με την ημέρα αυτή. 

 

γ. Τον Ιανουάριο οργανώσαμε διάλεξη από λειτουργό του Γαλλικού Ινστιτούτου με θέμα τις 

σπουδές στη Γαλλία. 

 

δ. Έγινε αίτηση για την έναρξη προγράμματος Erasmus με θέμα Bike Mobility in EU, το οποίο 

εάν εγκριθεί θα ξεκινήσει τον Σεπτέμβριο 2024. Εταίροι θα είναι σχολεία από την Γερμανία, 

την Ιταλία, την Ισπανία και την Σουηδία. 

 

ε. Στα πλαίσια του προγράμματος UNESCO λάβαμε μέρος στην Ημερίδα Καινοτομίας στις 

Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες, στις 19 Ιανουαρίου, στο Πολιτιστικό Κέντρο 

Πάνος Σολομωνίδης, Λεμεσός. Το 1ο και το 2ο βραβείο δόθηκε στις ομάδες όπου συμμετείχαν 

μαθητές της Γ' Λυκείου. Συνοδοί εκπαιδευτικοί: Έφη Μεσαρίτου και Δέσποινα Κοζάκου. 

 

στ. Επίσης, στα πλαίσια του προγράμματος UNESCO λάβαμε μέρος στο 46o Παγκύπριο Συμπόσιο 

του Δικτύου Εταιρικών Σχολείων ΟΥΝΕΣΚΟ, 4 και 5 Απριλίου, Λεμεσός. Συζητήσεις 

στρογγυλής τραπέζης και βιωματικά εργαστήρια. Συμμετείχαν μαθητές της Β' και Γ' Λυκείου. 

Συνοδός εκπαιδευτικός: Έφη Μεσαρίτου. 

 

3.13 Επιτροπή Κοινωνικής Αγωγής, Πρόνοιας, Εθελοντισμού, Αιμοδοσίας  

 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χαριθέα Παντζιαρά, Β.Δ.Α΄ 

Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία Χατζηνικόλα, Β.Δ. και Αλίκη Πατσαλίδου-Σκώττη, Β.Δ. 

Μέλη: Ειρήνη Τσαλακού-Δημητρίου, Δέσποινα Κοζάκου, Ευτέρπη Μεσαρίτου, Γαλάτεια Πιερίδου, 

Σάββας Γεωργίου, Νικολέττα Παύλου, Σταύρος Λεωνίδου, Γεωργία Ελευθερίου-Παρπέρη, Κλαίρη 

Παλαντζή, Άννα Μηλιώτη, Αλέξης Ασιήκκας, Χρυστάλλα Αγρότου, Σόφη Χαραλαμπίδου, Φίλιππος 

Φιλίππου και Ζήνα Παιδονόμου. 

 

Δράσεις: 

 

α. Εντοπισμός των μαθητών που προσκόμισαν τα απαραίτητα έγγραφα, για να συμπεριληφθούν 

στον κατάλογο των μαθητών της πρόνοιας.  

 

β. Καταρτισμός καταλόγου με τους άπορους μαθητές του σχολείου. 

 

γ. Μηνιαία οργάνωση προγεύματος των άπορων μαθητών: 

 

i. Εκτύπωση και διανομή κουπονιών 

ii. Συνεργασία με το κυλικείο για παροχή προγεύματος 

iii. Συμπλήρωση  των κατάλληλων εντύπων και αποστολή τους στη Σχολική Εφορεία. 

δ. Διοργάνωση αγορών με χειροποίητα έργα τα Χριστούγεννα και το Πάσχα για οικονομική 

ενίσχυση του Ταμείου Προνοίας.  

 

ε. Οικονομική ενίσχυση του Ταμείου Προνοίας μετά από επικοινωνία με διάφορες εταιρείες και 

φορείς. 
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στ. Οικονομική ενίσχυση όλων των απόρων μαθητών κατά τη διάρκεια των χριστουγεννιάτικων 

διακοπών και των διακοπών του Πάσχα. 

 

ζ. Διοργάνωση Προγευμάτων Αγάπης στον Καθηγητικό Σύλλογο για ενίσχυση του Ταμείου 

Προνοίας. 

 

η. Διεξαγωγή εράνων: 

 

i. Πορείας Χριστοδούλας 10/4/2023 

ii. Έρανος με κουμπαρά του ΠΑΣΥΚΑΦ 10/10/2023 

iii. Λαχείο ΠΑΣΥΚΑΦ  25/10/2023 

iv. Λαχείο ΠΑΣΥΚΑΦ 18/2/2024 

v. Λαχείο Ευημερίας Τυφλών 22-25/1/2024 

θ. Πρωινά Αγάπης 

 

ι. Πωλήσεις χειροποίητων κατασκευών: 

 

i. Βραχιολάκια από την κ. Δέσποινα Κοζάκου 

ii. Σκουλαρίκια από την κ. Μαρία Ολυμπίου 

iii. Τσάντες από μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας 

iv. Πασχαλινές λαμπάδες 

v. Παζαράκι γλυκών13/12/2023 

vi. Συλλογή τροφίμων για τα χριστουγεννιάτικα πακέτα αγάπης 

vii. Διανομή χριστουγεννιάτικων πακέτων που ετοιμάσαμε σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο 

Γονέων στους άπορους μαθητές, 22-23/12/23 

viii. Πασχαλινή χρηματική βοήθεια στους άπορους μαθητές από το ταμείο Πρόνοιας του 

σχολείου μας 

ix. Διανομή χριστουγεννιάτικων και πασχαλινών πακέτων Ερυθρού Σταυρού σε δικαιούχους 

μαθητές μας. 

x. Εισφορές σε είδος για Χριστούγεννα από Β.Δ. Α. Α. Πατσαλίδου 

ια. Διοργάνωση δύο αιμοδοσιών στις 18/10/2023 και στις 21/2/2024 με συμμετοχή μαθητών και 

μαθητριών της Γ΄ Λυκείου.   
 

3.14 Επιτροπή Βραβείων & Διπλωμάτων / Στατιστικής & Ερευνών 
  
Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Κυπρούλα Καραολιά-Χαραλάμπους , Β.Δ.Α΄.  

Υπεύθυνη εργασιών: Αλίκη Πατσαλίδου-Σκώττη,  Β.Δ.  

Μέλη: Ειρήνη Τσαλακού-Δημητρίου, Ευθύμιος Σβούκης, Σόφη Χαραλαμπίδου, Αντώνιος 

Δημητρίου, Καλλιόπη Χριστοφόρου-Χατζηχρίστου, Γεωργία Χατζηκώστα, Σταυρούλα Σεργίου, 

Άννα Μηλιώτη, Αλέξης Ασιήκκας, Ξενοφών Ξενοφώντος.Στατιστική Ανάλυση βαθμολογίας και 

αποτελεσμάτων α΄ τετραμήνου από τον συνάδελφο  Θέμη Σβούκη 
 

Δράσεις: 
 

α. Επικοινωνία με τους βραβειοθέτες για τη δημιουργία του καταλόγου βραβείων για τη σχολική 

χρονιά 2023-2024  
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β. Ανάρτηση του καταλόγου στην ιστοσελίδα του σχολείου για ενημέρωση των μαθητών της Γ΄ 

Λυκείου 
 

γ. Επικοινωνία με τους βραβειοθέτες για  το σκεπτικό του κάθε βραβείου 
 

δ. Κατάταξη των μαθητών για τα βραβεία και τα αριστεία μετά από τα αποτελέσματα των 

Εξετάσεων Απόλυσης 
 

ε. Ετοιμασία των βραβείων και των τιμητικών διπλωμάτων 
 

στ. Επικοινωνία με τους δωροθέτες για την απονομή των βραβείων 
 

ζ. Απονομή βραβείων στην τελετή Αποφοίτησης 
 

3.15 Επιτροπή Ελέγχου Σχολικού Κυλικείου 
 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Κυπρούλα Καραολιά Χαραλάμπους Β.Δ.Α΄  

Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία Χατζηνικόλα ΒΔ.  

Μέλη: Ιωάννης Σωρός, Ιωάννης Τσαλαβούτης, Γαλάτεια Πιερίδου, 

Εκπρόσωπος Εφορείας, Εκπρόσωπος Υγειονομικών Υπηρεσιών, Πρόεδρος ΚΜΣ.                                 
 

Δράσεις: 
 

α. Ανάρτηση μέσα και έξω από το κυλικείο του εγκεκριμένου τιμοκαταλόγου του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού, ο  οποίος περιλαμβάνει τα είδη και τις τιμές βάσει των οποίων πρέπει 

να εξυπηρετούνται οι μαθητές. 
 

β. Ανάρτηση τιμοκαταλόγων σε όλα τα τμήματα για ενημέρωση των μαθητών. 
 

γ. Πραγματοποίηση σχολικών ελέγχων από τη Σχολική Εφορεία και τις Υγειονομικές Υπηρεσίες 

στην παρουσία αντιπροσώπου του Κ.Μ.Σ., γονέων και καθηγητών. 
 

δ. Συνεργασία με την υπεύθυνη του κυλικείου για την εύρυθμη λειτουργία του κυλικείου και την 

αντιμετώπιση τυχόν παραπόνων. 
 

Η Επιτροπή Ελέγχου του Σχολικού Κυλικείου έλεγξε δύο φορές κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά 

το κυλικείο μας. Και στους δύο ελέγχους συστάθηκε Επιτροπή Ελέγχου. Ο πρώτος έλεγχος 

πραγματοποιήθηκε στις 1/11/2023 και ο δεύτερος έλεγχος πραγματοποιήθηκε στις 20/3/2024. Η 

Επιτροπή Ελέγχου απαρτίζετο από τη Β.Δ. κ. Μ. Χατζηνικόλα, εκπρόσωπο του Κ.Σ., εκπρόσωπο 

του Κ.Μ.Σ., εκπρόσωπο του Σ.Γ., εκπρόσωπο των Υγειονομικών Υπηρεσιών και του Συνδέσμου 

Καταναλωτών. Και στους δύο ελέγχους δεν διαπιστώθηκε κανένα πρόβλημα. 
 

3.16 Επιτροπή Εξετάσεων, Επιλογών μαθητών και Εκπαιδευτικών αναγκών  
 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Κυπρούλα Καραολιά-Χαραλάμπους Β.Δ.Α΄ 

Μέλη: Ειρήνη Τσαλακού-Δημητρίου, Ευθύμιος Σβούκης, Γεωργία Ελευθερίου-Παρπέρη, Ξενοφών 

Ξενοφώντος 

Υπεύθυνες ΚΣΑ: Χρυστάλλα Αγρότου (ΣΕΑ), Ζήνα Παιδονόμου (ΣΕΑ), Νικολέττα Παύλου 
 

α. Οργάνωση του σχολείου για τις προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις, καθώς και για τις 

Παγκύπριες  Εξετάσεις. 
 

β. Παραλαβή και διανομή γραπτών σε συναδέλφους. 
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3.17 Συμβουλευτική Επιτροπή Σχολικής Εφορείας 

 

Υπεύθυνοι: Συντονισμός και επίβλεψη: Γιάννης Γεωργίου, Διευθυντής 

Μέλη: Ευθύμιος Σβούκης ως εκπρόσωπος ΚΣ, Κυριάκος Κωστή, Στεφανία Τσαγγαρίδου ως 

εκπρόσωποι του Συνδέσμου Γονέων, Νίκος Μεγάλεμος, Πρόεδρος Σχολικής Εφορείας και Κώστας 

Κακουλλής ως εκπρόσωποι Εφορείας, επιστάτες της Εφορείας, Κωνσταντίνα Γιωρκάτζη και 

Θεοφανία Πογιατζή ως εκπρόσωποι του ΚΜΣ. 

 

Επιδιορθώσεις - Ανεγέρσεις - Κατασκευές 

Α/Α Περιγραφή - Εισήγηση Προϊστορικό Ενέργειες 

1 

 

Κατασκευή σχολικού 

Μουσείου  

 

 

Το σχολείο μας εδώ και δύο χρόνια έχει 

ξεκινήσει μια σοβαρή προσπάθεια για 

δημιουργία σχολικού μουσείου με στόχο να 

στεγάσει τις τρεις πολύτιμες συλλογές του 

(αρχαιολογική, λαϊκής τέχνης, ζωγραφικών 

πινάκων και χαρακτικών).  

 

Η αρχαιολογική συλλογή αποτελείται από 147 

αντικείμενα, που χρονολογούνται από το 2200 

π.Χ. (αγγεία, νομίσματα, αιχμές ξιφών, 

ειδώλια, λίχνοι, κάτοπτρα κ.ά.). Η συλλογή 

λαϊκής τέχνης έχει πάνω από 150 αντικείμενα 

(παραδοσιακές στολές, κεντήματα, κοσμήματα, 

εκκλησιαστικά αντικείμενα, αργαλειό, 

μπαούλα, παράθυρα κ.ά.). Έχουμε, επίσης, 25 

ζωγραφικούς πίνακες και χαρακτικά γνωστών 

Κυπρίων καλλιτεχνών (π.χ. Τηλέμαχου 

Κάνθου, Αδαμάντιου Διαμαντή, Χαμπή 

Τσαγγάρη, Σόλωνα Φραγκουλίδη και Άννας 

Ιερωνυμίδου). Τέλος, στο σχολείο κατέχουμε 

και μια τεράστια συλλογή σπάνιων 

γεωγραφικών και ιστορικών χαρτών, καθώς 

επίσης και χάρτες για βιολογία και φυσική.  

 

Το Λύκειο Παλουριώτισσας, με απόφαση του 

ΥΠΑΝ, έχει ενταχθεί στα ιστορικά σχολεία της 

Κύπρου (σχολεία που ιδρύθηκαν πριν το 1960) 

από τον Φεβρουάριο του 2022 και συμμετέχει 

στη δημιουργία του «Αρχείου Ιστορίας της 

Ελληνικής Κυπριακής Εκπαίδευσης» με 

ψηφιοποίηση του αρχειακού του υλικού. Στο 

σχολείο έχει στηθεί, με έξοδα του Κέντρου 

Επιστημονικών Ερευνών, σύγχρονο 

φωτογραφικό στούντιο και ψηφιοποιείται 

αρχειακό υλικό του σχολείου μας, αλλά κι 

άλλων ιστορικών σχολείων, όταν αυτό 

υπερβαίνει τις διαστάσεις του Α3. Από τις 

συσκέψεις που είχαμε με τον ΔΜΕ μας 

ξεκαθαρίστηκε ότι και οι τρεις συλλογές μας 

 
Πραγματοποιήθηκε 

συνάντηση με 

μουσειολόγους / 

μουσειογράφους. 

στην Εφορεία.  

 

Δόθηκε προμελέτη 

του έργου τους, υπό 

μορφή προσφοράς.  

 

Έγινε στις 11 

Ιανουαρίου 2024 

εκδήλωση με 

τίτλο: «Έναρξη 

εργασιών 

συλλογής και 

διαφύλαξης των 

εκπαιδευτικών και 

πολιτιστικών 

θησαυρών του 

Λυκείου 

Παλουριώτισσας 

μέσα από τη 

δημιουργία 

Ιστορικού 

Αρχείου και 

Σχολικού 

Μουσείου» 

παρουσία της 

Υπουργού 

Παιδείας, 

Αθλητισμού και 

Νεολαίας, δρος 

Αθηνάς 

Μιχαηλίδου. 

 

Σε συνάντηση του 

Δ/ντή με τον 

Δ.Μ.Ε. την 

1/11/2023 του 

ανέφερε ότι το έργο 

ενδέχεται να 

χρηματοδοτηθεί με 
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αποτελούν μέρος του αρχείου του σχολείου και 

γι’ αυτό μας ζητήθηκε άμεσα να 

προχωρήσουμε στην υλοποίηση της 

καταγραφής, αξιολόγησης και συντήρησης των 

αντικειμένων τους με στόχο την έκθεσή τους σε 

μουσείο που θα κατασκευαστεί εντός του 

σχολείου μας. Έγιναν αρκετές συσκέψεις για το 

εμβαδόν του και τελικά αποφασίστηκε να 

κτιστεί νέος χώρος διαστάσεων 150 m2. 

 

Επιγραμματικά για την ίδρυση του σχολικού 

μας μουσείου προβήκαμε στις πιο κάτω 

ενέργειες: 
 

• 10.2021: Συνάντηση στο σχολείο με τον διευθυντή της ιδιωτικής 

εταιρείας (The Camassa touch Ltd) που κατασκευάζει μουσεία 
• 11.2021: Σύσταση Επιτροπής Αρχείου Ιστορίας της Ελληνικής 

Κυπριακής Εκπαίδευσης              (σ’ αυτήν περιλήφθηκε και η 

Επιτροπή Μουσείου) με καθηγητές του σχολείου 
• 02.2022: Ηλεκτρονική αλληλογραφία με εταιρείες κατασκευής 

προθηκών στην Ελλάδα. Ανταποκρίθηκε η εταιρεία «Stelios 
Anagnostou ANACO»  

• 06.2022: Συνάντηση Διευθυντή και Προέδρου Σχολικής Εφορείας με 

τον προϊστάμενο των Τεχνικών Υπηρεσιών, κ. Μαραγκό 
• 23.09.2022: 1η Συνεδρία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας στο 

σχολείο 

• 30.09.2022: 1η Συνεδρία με ΔΜΕ στο ΥΠΑΝ 
• 13.12.2022: 2η Συνεδρία με ΔΜΕ στο σχολείο 

• 14.03.2023: Επίσκεψη κ. Ελένης Λοϊζίδου (Συντηρήτρια Αρχαιοτήτων 

του Τμήματος Αρχαιοτήτων) για αξιολόγηση των συλλογών μας 
• 06 και 13.02.2023: Αποστολή επιστολών προς Μακαριότατον 

Αρχιεπίσκοπο Κύπρου, Yiannis Christodoulou Foundation, Δήμο 

Λευκωσίας, ΟΕΛΜΕΚ, Πρόεδρο και μέλη Ιερού Ναού 
Φανερωμένης για εξεύρεση χορηγών 

• 17.02.2023: 2η Συνεδρία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας στο 

σχολείο 
• 22.02.2023: Επιστολή Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας προς 

το Υπουργείο Μεταφορών 

• 15.03.2023: Αποστολή επιστολής για βοήθεια και χορηγία προς τη 
Διευθύντρια του Ιδρύματος «Αναστάσιος Γ. Λεβέντη» - 

Ανταποκρίθηκε θετικά στην παροχή βοήθειας και είχαμε σύσκεψη 

στο σχολείο μας στις 25.04.2023 
• 20.03.2023: Επιστολή Δήμου Λευκωσίας προς ΥΠΑΝ 

• 29.03.2023: Απάντηση Τμήματος Αρχαιοτήτων προς 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 
• 31.03.2023: Ενημερωτική επιστολή μετά την επίσκεψη της 

συντηρήτριας του Τμήματος Αρχαιοτήτων προς την 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 
• 31.03.2023: Επιστολή προς το Υφυπουργείο Πολιτισμού 

• 03.04.2023: Επιστολή προς τη Διευθύντρια του Τμήματος 

Αρχαιοτήτων 
• 04.04.2023: Απάντηση Υφυπουργείου Πολιτισμού προς την 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

• 03.05.2023: Απάντηση Εκκλησιαστικής Επιτροπής Ιερού Ναού 
Φανερωμένης 

• 15.05.2023: Εργοδότηση της συντηρήτριας κ. Άντρης Μελή για τα 

είδη Λαϊκής Τέχνης 
• 29.06.2023: Επιστολή προς ΔΜΕ που έγινε αφορμή για συνάντηση 

με την Υπουργό Παιδείας 

• 13.07.2023: Συνάντηση με Υπουργό Παιδείας και ΔΜΕ στο ΥΠΑΝ 
• 27.07.2023: Πρόσκληση για επίσκεψη Υπουργού Παιδείας στο 

σχολείο μας 

• 01.09.2023: Επιστολή για χορηγία από Constantinou Bros Hotels 
• 11.09.2023: Προσφορά για συντήρηση υφασμάτων από τη 

συντηρήτρια κ. Άντρη Μελή 

• 09 και 10.2023: Συναντήσεις με μουσειολόγους, μουσειογράφους, 
αρχιτέκτονα και Πρόεδρο Σχολικής Εφορείας 

• 06.10.2023: Επίσκεψη της Εφόρου Μουσείων κ. Ευτυχίας Ζαχαρίου 

για παροχή τεχνικής βοήθειας 

€50000 μέχρι το 

τέλος της παρούσης 

σχολικής χρονιάς, 

και επιπρόσθετα ότι 

θα διερευνηθεί από 

τον ίδιο η 

πιθανότητα να 

παραχωρηθεί 

πρόσθετο ποσό 

ύψους €17000 για 

τις εργασίες των 

μουσειολόγων/ 

μουσειογράφων. 

 

Το ποσό των 50000 

ευρώ εγκρίθηκε 

από το ΥΠΑΝ 

αλλά ακόμα δεν 

δόθηκε στη 

Σχολική Εφορεία 
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2 

 

Ράμπα αναπήρων στον 

ανισόπεδο διάδρομο του 

ορόφου της πτέρυγας 3 

    

 

Αφαιρέθηκε τη σχολική χρονιά 2021-2022 και 

δεν επανατοποθετήθηκε. Ο Πρόεδρος της 

σχολικής εφορείας ανέφερε ότι θα τοποθετηθεί 

μικρή πλατφόρμα αναπήρων μεταξύ των 

ανισόπεδων διαδρόμων. 
 

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 
  

 

3 

 

Κατασκευή premix στην 

βορειοδυτική είσοδο του 

σχολείου 

 

 
 

 

Η ανάγκη τέθηκε την περσινή σχολική χρονιά 

και ο Πρόεδρος υποσχέθηκε να το θέσει στους 

προϋπολογισμούς της εφορείας για τη φετινή 

σχολική χρονιά 
 

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 

 

 

Προτάθηκε από το 

σχολείο να 

εγκριθεί κονδύλι 

στους επόμενους 

προϋπολογισμούς 

της Σχολικής 

Εφορείας 

4 

 

Περιτοίχισμα σχολείου και 

τοποθέτηση μπάρας στην οδό 

Σπύρου Χριστοδούλου 
 

Το περιτοίχισμα του σχολείου 

είναι κατεστραμμένο και 

πρέπει να επιδιορθωθεί 

 

 

 

 

Ζητήθηκε, τη Σχολική Χρονιά 2019-2020, από 

τον Πρόεδρο της Εφορείας να του υποδείξω το 

σημείο όπου θα τοποθετηθεί θυροτηλέφωνο. 

Του ζήτησα να μην το τοποθετήσει αφού το 

σχολείο μας δεν αντιμετωπίζει ιδιαίτερο 

πρόβλημα με εξωσχολικούς. Αντί τούτου του 

ζήτησα να τοποθετηθεί μπάρα ή καγκελόπορτα 

στη γωνία των οδών Σπύρου Χριστοδούλου και 

Χρηστάκη Χριστοφίδη, η οποία να κλείνει όταν 

το σχολείο δεν λειτουργεί. Με αυτό τον τρόπο 

θα αποτρέψουμε την είσοδο αυτοκινήτων και 

κόσμου κατά τις απογευματινές και νυχτερινές 

ώρες και την απόρριψη σκουπιδιών κατά μήκος 

της οδού Σπύρου Χριστοδούλου. Το φαινόμενο 

είναι καθημερινό και ο χώρος γεμίζει 

σκουπίδια, προφυλακτικά, ναρκωτικά και ό,τι 

άλλο μπορείτε να φανταστείτε.  

Για τον σκοπό αυτό καλέσαμε εκπροσώπους 

του Δήμου Λευκωσίας και ήλθαν επιτόπου. 

Μας είπαν ότι θα έπρεπε να αποταθούμε στα 

δημόσια έργα. Αποστείλαμε επιστολή στα 

δημόσια έργα στις 20 Ιανουαρίου 2020. Η 

απάντηση ήλθε στις 6 Μαρτίου. Μας 

απάντησαν ότι θα έπρεπε να αποταθούμε στον 

Δήμο Λευκωσίας.  

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 

 

Υπήρξε ένσταση 

από το ΥΠ.ΕΞ.  

 

Η αστυνομία 

Ομορφίτας 

επιτηρεί τον χώρο 

σε μη εργάσιμες 

ώρες. 

 

Premix 
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5 

 

Εύκολη πρόσβαση στις 

αίθουσες 306 και 307 καθώς 

και στις ταράτσες από το 

στέγαστρο της καντίνας 

 

 

Οι μαθητές είχαν εύκολη πρόσβαση στις 

αίθουσες 306 -307 του ορόφου του κτηρίου που 

βρίσκεται στην κεντρική αυλή δίπλα από την 

καντίνα. Ζητήσαμε τη σχολική χρονιά 2018-

2019 να κατασκευαστεί προστατευτικό 

κιγκλίδωμα – πλέγμα κάτω από το 

στέγαστρο της καντίνας ώστε να 

αποφεύγεται η πρόσβαση στις αίθουσες 

αυτές. Δυστυχώς μέσα στο Lock down του 

2019 κλάπηκε ένας βιντεοπροβολέας από την 

αίθουσα 306. Τελικά, το αίτημα υλοποιήθηκε 

εν μέρει, αλλά παραμένουν σε εκκρεμότητα 

δύο μεταλλικές σχάρες στο στέγαστρο της 

καντίνας.  

ΕΚΚΡΕΜΕΙ ΕΝ ΜΕΡΕΙ 

 

 

6 

 

Κατασκευή καθισμάτων 

 

 

 

Μπορούν να κατασκευαστούν με ευκολία στις 

εσοχές των διαδρόμων του 1ου και 2ου ορόφου 

όπου υπήρχαν ντουλάπια καλυμμένα από τα 

οχυρωματικά έργα που αφαιρέθηκαν. 

  

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 

 

 

 

Επικίνδυνα Σημεία και ανακαίνιση κτηρίου 

Α/Α Περιγραφή – Εισήγηση Προϊστορικό Ενέργειες 

1 

 

Επικίνδυνα σημεία στην 

αυλή του σχολείου 

 

Στο σχολείο υπάρχουν επικίνδυνα σημεία 

που εγκυμονούν κινδύνους για τους μαθητές 

και το προσωπικό του σχολείου: 

 

I. Ανισόπεδες πλάκες λόγω καθίζησης του 

εδάφους στα ποδηλατοστάσια στους 

διαδρόμους και εντός του κτηρίου. Τη φετινή 

σχολική χρονιά είχαμε το δεύτερο ατύχημα. 

Μία ΒΔ έπεσε όταν κατέβαινε το τελευταίο 

σκαλοπάτι στο ανισόπεδο δάπεδο του 

διαδρόμου και ράγισε το πόδι της. Τη 

σχολική χρονιά 2019-2020 μία καθαρίστρια 

έπεσε στα ποδηλατοστάσια και έσπασε το 

χέρι της.  

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 

 

II. Διαβρωμένα ή σπασμένα κράσπεδα ή 

σπασμένα σκαλοπάτια 

 

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΛΛΑ ΔΕΝ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ 
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III. Πτώση κομματιών από τσιμέντο και 

σοβάδων από ύψος στις μεταλλικές κολώνες 

των διαδρόμων 

 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ 

 

IV. Απομάκρυνση άχρηστων υλικών από τους 

ταράτσες 

 

ΕΚΚΡΕΜΟΥΝ 

 

V. Καθαρισμός της οδού Σπύρου Χριστοδούλου 

από τα κλαδιά δένδρων. Ο δρόμος 

καθίσταται επικίνδυνος, αφού από τα κλαδιά 

των δένδρων τους νεκρής ζώνης σχεδόν 

καθίσταται αδύνατη η κυκλοφορία δύο 

οχημάτων παράλληλα 

 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ 

 

VI. Τοποθέτηση καινούργιων πινακίδων 

«μονόδρομου» στις εισόδους και εξόδους 

του σχολείου. Είναι βαμμένες και η μία 

έτοιμη να πέσει 

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 

 

2 

 

Ξύλινες εσώθυρες και 

σιδερένια εξώθυρα του 

σχολείου 

 

 

Κατά την αντικατάσταση των σιδερένιων 

παραθύρων και τζαμιών με διαθερμικά 

αλουμινένια παράθυρα, κατόπιν εισήγησης του 

Διευθυντή, δεν αντικαταστάθηκαν η μεγάλη 

σιδερένια εξώθυρα και η μεγάλη ξύλινη εσώθυρα 

στην κεντρική είσοδο του σχολείου ώστε να 

διατηρηθεί ο χαρακτήρας τουλάχιστον της 

πρόσοψης του σχολείου. Το ίδιο και όλες οι 

εσώθυρες  των διαδρόμων του ισογείου και 

άλλων χώρων όπως εργαστήρια και χώρος των 

καθαριστριών.  

 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ 

 

Όλες οι πόρτες είναι φθαρμένες, αποτελούν 

παραφωνία και δημιουργούν άσχημη εντύπωση 

σε όποιον επισκέπτεται το σχολείο. Το αίτημα 

παραμένει σε εκκρεμότητα από το 2021.  

 

ΣΧΕΔΟΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ 
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3 

 

Μπογιάτισμα και 

εξωραϊσμός σχολικού 

κτηρίου και συντήρηση 

πουρόπετρας 
 

 

 

 

Ξεκίνησε μια καλή προσπάθεια με το βάψιμο των 

διαδρόμων. Ευχόμαστε να επεκταθεί σε όλο το 

κτήριο τόσο εσωτερικά όσο και εξωτερικά. 

 

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΛΛΑ ΔΕΝ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ 

 

 

 

4 

 

Αντικατάσταση φθαρμένων 

σωμάτων θέρμανσης 

 

 

 

 

Σχεδόν σε κάθε αίθουσα υπάρχουν σπασμένα 

καλύμματα στα σώματα θέρμανσης. Πολλά από 

τα σώματα κρέμονται επικίνδυνα.  

 

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 

 

 

Θα γίνει 

μελέτη για την 

τοποθέτηση 

κεντρικού 

συστήματος 

θέρμανσης και 

ψύξης από το 

υπουργείο στα 

πλαίσια των 

εξαγγελιών 

της Υπουργού 

για κλιματισμό 

στα σχολεία. 

 

 

Ηλεκτρολογικά 

Α/Α Περιγραφή - Εισήγηση Προϊστορικό Ενέργειες 

1 

 

Κλιματιστικά 

 

 

Στις αίθουσες των ορόφων καθώς και στις 

αίθουσες με ανατολικό προσανατολισμό η ζέστη 

κατά τους καλοκαιρινούς μήνες είναι ανυπόφορη. 

 

Σύμφωνα με τις εξαγγελίες της Υπουργού 

παιδείας και την εφαρμογή κλιματιστικών 

πιλοτικά σε διάφορα σχολεία αναμένουμε ότι το 

Λύκειο Παλουριώτισσας θα συμπεριληφθεί 

πρώτο στα σχολεία όπου θα τοποθετηθούν 

κλιματιστικά (έστω και σε περιορισμένη έκταση). 

 
1. Η αίθουσα 215 μετατράπηκε σε αίθουσα 

μαθηματικών και πολυμέσων με 14 ΗΥ και 

διαδραστικό πίνακα. Αναμένουμε άλλους 10 

σύγχρονους ΗΥ που θα τοποθετηθούν στην αίθουσα 

215. Δικαιωματικά στην αίθουσα αυτή πρέπει να 

τοποθετηθούν κλιματιστικά άσχετα με την πιλοτική 

εφαρμογή τοποθέτησης κλιματιστικών στα σχολεία.  

2. Οι δύο αίθουσες 205-206 της Τεχνολογίας, οι οποίες 

δεν διαθέτουν κεντρικό σύστημα θέρμανσης, 

θερμαίνονται με κλιματιστικά (split units Αίθουσα 

205 Gibson -  Αίθουσα 206 – AUX ).  Και στις δύο 

αίθουσες αυτά είναι πολύ θορυβώδη με αποτέλεσμα 

να δυσχεραίνουν τη διεξαγωγή του μαθήματος. 

Παρακαλώ, όπως αντικατασταθούν με άλλα που 
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παράγουν κατά τη λειτουργία τους χαμηλά επίπεδα 

ήχου (dB). Επίσης, στο παρασκευαστήριο των 

εργαστηρίων το κλιματιστικό Gibson δεν παράγει 

κρύο αέρα. 

3. Κλιματιστικά στην αίθουσα Τέχνης που είναι 

ανατολική και η ζέστη είναι ανυπόφορη.  

4. Κλιματιστικά στο Εργαστήριο Φυσικής του ορόφου 

της πτέρυγας 3 όπου η ζέστη είναι ανυπόφορη. 

Υπάρχουν 7 Η.Υ. 

 

Για την αγορά τους μπορούμε άμεσα να 

συνεισφέρουμε οικονομικά σαν σχολείο από το 

ταμείο του «Ιερού Ναού Παναγίας 

Ευαγγελίστριας» φτάνει να μας δοθεί άδεια από 

την Εφορεία.  

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 

 

2 

 

Εξαεριστήρες 

 

Με την αναβάθμιση των θυρών και παραθύρων 

δεν επανατοποθετήθηκαν τα συστήματα 

εξαερισμού των αιθουσών 205 και 206 

(εργαστήρια τεχνολογίας). Ο εξαερισμός στα 

εργαστήρια είναι αναγκαίος βάσει νομοθεσίας. 

Παρακαλώ όπως γίνει η επανεγκατάστασή τους. 

 

ΕΚΚΡΕΜΕΙ 

 

 

 

 

 

 

4. Δράσεις Ειδικών Σωμάτων / Προγραμμάτων/ Διαγωνισμών  

 

4.1 Διαγνωστική αξιολόγηση / Ενισχυτικά μαθήματα  

 

Συντονισμός: Χαριθέα Παντζιαρά Β.Δ.Α.΄, Παιδαγωγικός Σύμβουλος. Υπεύθυνοι εργασιών: Μαρία 

Μηχανικού Χατζηττοφή, Β.Δ. και Αλίκη Πατσαλίδου, Β.Δ. 

 

Όλοι/ες οι μαθητές/τριες της Α΄ Λυκείου εξετάστηκαν στα Νέα Ελληνικά και Μαθηματικά με γραπτά 

που ήλθαν από το Υ.Π.Π. Στόχος ήταν η διαπίστωση του επιπέδου των βασικών, πυρηνικών γνώσεων 

και δεξιοτήτων των μαθητών. Οι αξιολογήσεις έγιναν στις 20 και 22 Σεπτεμβρίου αντίστοιχα. 

Διαπιστώθηκε ότι μικρή ομάδα μαθητών μας χρειαζόταν ενισχυτικά μαθήματα. Ενημερώθηκαν οι 

γονείς/κηδεμόνες γραπτώς και τους δόθηκαν οδηγίες για εγγραφή των παιδιών τους στα ΚΙΕ της 

περιοχής τους. 

 

4.2 Ημέρα Εκπαιδευτικού (14 Δεκεμβρίου 2023 και 14 Φεβρουαρίου 2024)  

 

Η «Ημέρα Εκπαιδευτικού» αξιοποιείται για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε προγράμματα 

που διοργανώνονται από τη σχολική τους μονάδα με τη συνδρομή του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

Κύπρου και την έγκριση του οικείου Επαρχιακού Π.Λ.Ε. Φέτος στο Σχολείο μας διοργανώθηκε 

ενδοσχολική επιμόρφωση, η οποία πραγματοποιήθηκε σε δύο φάσεις. 
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Α΄ φάση: Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023 

 

Θέματα: 

 

α. Λειτουργίες της Word, Excel που είναι χρήσιμες στον εκπαιδευτικό Α΄ μέρος. Διαδραστικά 

εργαστήρια σε τρεις ομάδες στα εργαστήρια Η.Υ.  

Εισηγητές:   Σταύρος Λεωνίδου, Καθηγητής Πληροφορικής, Νικολέττα Παύλου, Καθηγήτρια 

Πληροφορικής, Ξενάκης Ξενοφώντος Οικονομικών μαθημάτων, Γιάννης Γεωργίου, Διευθυντής 

Φυσικός. 

 

β. Αξιολόγηση μαθητή μαθήτριας – Βασικές αρχές και πρακτικές εισηγήσεις.  

Εισηγητής: Δρ Χαράλαμπος Χαραλάμπους Π.Ι. 

 

γ. Διαδραστικός πίνακας 

Εισηγητές:  Αντώνης Δημητρίου, Μαθηματικός ΥΒΔ, Ευθύμιος Σβούκης, Φυσικός ΥΒΔ  

 

Β΄ φάση: Τετάρτη, 14 Φεβρουαρίου 2024 

 

α. «Κτίζουμε θετικές και υγιείς σχέσεις με τους μαθητές μας με απώτερο στόχο τη βελτίωση των 

ικανοτήτων τους και τη βελτίωση των μαθησιακών τους αποτελεσμάτων» 

Εισηγήτρια: Δρ Λευκή Κουρέα, Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 

 

β. Λειτουργίες της Word, Excel που είναι χρήσιμες στον εκπαιδευτικό, Α΄ μέρος. Διαδραστικά 

εργαστήρια σε τρεις ομάδες στα εργαστήρια Η.Υ.  

Εισηγητές:   Σταύρος Λεωνίδου, Καθηγητής Πληροφορικής, Νικολέττα Παύλου, Καθηγήτρια 

Πληροφορικής, Ξενάκης Ξενοφώντος Οικονομικών μαθημάτων, Γιάννης Γεωργίου, Διευθυντής 

Φυσικός 

 

4.3 Πειθαρχικό Συμβούλιο  

 

Πρόεδρος: Αλίκη Πατσαλίδου-Σκώττη,  Β.Δ.  

Αντιπρόσωποι Κ.Σ: Αντώνης Δημητρίου, Μαρία Πιερίδου 

 

Μόνο δύο σοβαρά περιστατικά κατά τη φετινή σχολική χρονιά απασχόλησαν το Πειθαρχικό 

Συμβούλιο. 

 

Στο Α΄ τετράμηνο  μια μαθήτρια, την Τετάρτη 27 Σεπτεμβρίου 2023, γύρω στις 14:30, ενεπλάκη σε 

καβγά με μαθήτρια του Γυμνασίου Παλουριώτισσας, εκτός ωραρίου σχολείου. Τιμωρήθηκε με 

6ημερη αποβολή. 

Στο Β΄ τετράμηνο  ένας μαθητής της μεταναστευτικής κατηγορήθηκε για άσκηση «ψυχολογικής βίας 

με ή χωρίς αντικείμενο» σε συμμαθήτριά του και συνεχή παρεμπόδιση της ομαλής διεξαγωγής 

μαθήματος ή άλλων σχολικών εκδηλώσεων. Το πειθαρχικό συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα την  

παραπομπή  της υπόθεσης στον Κ.Σ., ο οποίος ομόφωνα αποφάσισε την αποβολή του από το σχολείο. 

 

4.4 Πρόγραμμα  ΔΡΑ.Σ.Ε 

  

Τη σχολική χρονιά 2023-2024 εφαρμόστηκε στο Λύκειό μας για τέταρτη συνεχόμενη σχολική χρονιά 

το πρόγραμμα «ΔΡΑ.Σ.Ε.+» 
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Η συμμετοχή του σχολείου μας στο πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+ έφερε ευεργετικά αποτελέσματα στους 

μαθητές. Οι σχέσεις που δημιουργούνται μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών είναι στενές, καθώς οι 

ωφέλειες είναι αναρίθμητες τόσο σε ψυχολογικό επίπεδο όσο και σε μαθησιακό. 
 

Στο πλαίσιο δράσεων κοινωνικής ένταξης των μαθητών/ριών που συμμετέχουν στο ευρωπαϊκό 

συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+, συμπεριλαμβάνεται η καινοτόμος εφαρμογή 

προγραμμάτων «Εναλλακτικής Εκπαίδευσης». Πρόκειται για μια πρακτική εκπαίδευσης, η οποία  

παρέχεται εκτός σχολικής μονάδας, με σκοπό την ενίσχυση της βιωματικής μάθησης μέσω 

διαφορετικών και ποικιλόμορφων εμπειριών στον πραγματικό κόσμο. Οι μαθητές/μαθήτριες των 

σχολείων ΔΡΑ.Σ.Ε.+  έχουν την ευκαιρία να επισκεφθούν και να γνωρίσουν κοινότητες της Κύπρου, 

χώρους πολιτισμού, το φυσικό περιβάλλον, καθώς και τις παραδόσεις της Κύπρου. Συνάμα,  έχουν 

την ευκαιρία να εμπλακούν σε αθλητικές και καλλιτεχνικές δράσεις και πολλές άλλες δημιουργικές 

δραστηριότητες που προσφέρονται από τις κοινότητες. 
 

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Εναλλακτικής Εκπαίδευσης» το Λύκειο Παλουριώτισσας 

οργάνωσε κατά το σχολικό έτος 2023-2024  δύο επισκέψεις. 

                                                                                                                                                                                                                                      

Η πρώτη επίσκεψη πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 15/12/24 στην κοινότητα του Αγρού και 

συμμετείχαν τα τμήματα Α51, Α11 και Β52 με συνοδούς τις υπεύθυνες καθηγήτριες των τμημάτων 

κ. Σταυρούλα Σεργίου, κ. Χρυσταλλένη Χριστοδούλου, κ. Μαρία Πιερίδου και την τοπική 

συντονίστρια του προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε.+  κ. Ευφροσύνη Γιοσάκη. 
  

Η κοινότητα του Αγρού προσφέρει δυο προγράμματα.  Το σχολείο μας επέλεξε το πρόγραμμα Α 

που περιλαμβάνονται οι εξής δραστηριότητες:    
 

α.  Ξενάγηση σε βιοτεχνία γλυκών: Οι μαθητές και οι μαθήτριες στο εργαστήριο ξεναγήθηκαν στους 

χώρους της βιοτεχνίας και  παρακολούθησαν πώς παράγονται τα προϊόντα. 

                                                                                                                                                                       

β. Το άθλημα της τοξοβολίας: Οι μαθητές και οι μαθήτριες γνώρισαν το άθλημα της τοξοβολίας 

που αποτελεί και ολυμπιακό άθλημα. Η δραστηριότητα έγινε στον χώρο του Απεήτειου 

Γυμνασίου Αγρού με την παρουσία εκπαιδευτή εγγεγραμμένου στην Κυπριακή Ομοσπονδία 

Τοξοβολίας. 

                                                                                                                                                                                                            

Η δεύτερη επίσκεψη πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 15/4/24 στην κοινότητα του Λυθροδόντα και 

συμμετείχαν τα τμήματα Α51, Α42 και η Θεατρική Ομάδα του σχολείου μας με συνοδούς τις 

υπεύθυνες καθηγήτριες των τμημάτων κ. Σταυρούλα Σεργίου, κ. Λουίζα Λουκαΐδου και την 

υπεύθυνη καθηγήτρια του Θεάτρου κ. Πάολα Σταυρίδη.  

 

Η κοινότητα του Λυθροδόντα προσφέρει ένα πρόγραμμα που περιλαμβάνει τρεις δραστηριότητες.  

Οι δραστηριότητες της κοινότητας λαμβάνουν χώρα στον Ιππικό Όμιλο Λυθροδόντα – Π. Τσακτίρης.                                                                                                                                          

Οι μαθητές/μαθήτριες χωρίστηκαν σε τρεις ομάδες και εκ περιτροπής πέρασαν από τις πιο κάτω 

δραστηριότητες:                                                     

 

α.  Ιππασία: Οι μαθητές/μαθήτριες είχαν την εμπειρία ιππασίας σε άλογο με προπονητή ιππασίας και 

με βοηθό για κάθε μαθητή/μαθήτρια ξεχωριστά.  Επίσης τους δόθηκε ο κατάλληλος εξοπλισμός 

ασφαλείας.                                                                                                                                  

β. Περιποίηση αλόγου και ξενάγηση: Η δραστηριότητα περιελάμβανε φροντίδα αλόγου, καθώς και 

θεωρία σε σχέση με τα άλογα και την ιππασία.  Υπήρχε προπονήτρια αλόγων και βοηθοί για κάθε 

άλογο.                                                                                                                                                                                            

γ.  Διακόσμηση πετάλων αλόγου: Οι μαθητές/μαθήτριες διακόσμησαν με διάφορα υλικά το δικό 

τους πέταλο αλόγου, το οποίο και κράτησαν ως αναμνηστικό δώρο. 
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 4.5 Δράσεις ΔΔΚ 

 

α. Παρακολούθηση Θεατρικής Παράστασης «Rat Park» από μαθητές του σχολείου μας 

 

Μέλη της θεατρικής ομάδας του Λυκείου Παλουριώτισσας παρακολούθησαν τη θεατρική 

παράσταση του θεάτρου των Αποθηκών του ΘΟΚ  "Rat Park" μια devised παράσταση με θέμα 

τις εξαρτήσεις το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου 2023.  Η παράσταση είναι αποτέλεσμα του 

πολύμηνου θεατρικού εργαστηρίου για εφήβους 14-18 ετών «Δημιουργώντας μια παράσταση», 

σε σχεδιασμό-εκτέλεση Ειρήνης Ανδρέου και Γιάννη Καραούλη και διδασκαλία κίνησης 

Παναγιώτη Τοφή, που πραγματοποιήθηκε από τον Οκτώβριο του 2022 μέχρι τον Απρίλιο του 

2023. 

 

β. Παρακολούθηση Θεατρικής Παράστασης «Girls Like That» 

 

Η θεατρική ομάδα του σχολείου μας, την Τετάρτη 27 Σεπτεμβρίου, παρακολούθησε, στο  

Αρχοντικό Αξιοθέας, στο πλαίσιο του 26ου Πολιτιστικού φεστιβάλ του Πανεπιστημίου 

Κύπρου, το έργο του Ίβαν Πλέισι «Girls Like That», σε σκηνοθεσία Μαρίας Ιόλης Καρολίδου. 

Το έργο αναδεικνύει τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι έφηβες και οι έφηβοι σήμερα, 

εστιάζοντας ιδιαίτερα στα θέματα του διαδικτυακού εκφοβισμού, του εσωτερικευµένου 

µισογυνισµού, της έµφυλης ανισότητας και της αυξανόμενης επιρροής που ασκούν τα Μέσα 

Κοινωνικής ∆ικτύωσης. 

 

γ. Πορεία με τις Ροζ Φιγούρες 

 

Με πρωτοβουλία του ΚΜΣ το σχολείο μας συμμετείχε για πρώτη φορά στην καθιερωμένη 

Πορεία με τις Ροζ Φιγούρες, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 7 Οκτωβρίου 2023, στη 

Λευκωσία και η οποία αποτελεί τη μεγαλύτερη ενέργεια που διοργανώνει η Europa Donna 

Κύπρου κάθε χρόνο τον Οκτώβριο, Μήνα Ενημέρωσης & Ευαισθητοποίησης για τον Καρκίνο 

του Μαστού. Η πορεία ξεκίνησε από την πλατεία Ελευθερίας και κατέληξε στο κεντρικό 

κατάστημα της Astrobank. Οι συμμετέχοντες κρατούσαν ροζ, μπλε και άσπρες φιγούρες, τις 

οποίες τοποθέτησαν στις ειδικές κατασκευές που βρίσκονταν έξω από το κατάστημα. 

 

δ. Εβδομάδα καθαρισμού Let’s Do It Cyprus 

 

Στο πλαίσιο της Εβδομάδας καθαρισμού Let’s Do It Cyprus το Λύκειο Παλουριώτισσας 

διοργάνωσε δράσεις στο σχολείο μας την Τρίτη 24 Οκτωβρίου 2023. Οι μαθητές των τμημάτων 

Α41, Α42 και Γ51 καθάρισαν το σχολείο από σκουπίδια και τενεκεδάκια και μάζεψαν τα φύλλα 

από τον κήπο του σχολείου. 

 

Επίσης, το σχολείο μας συμμετείχε το πρωί της Κυριακής 29 Οκτωβρίου 2023 στον ενιαίο 

καθαρισμό του Γραμμικού Πάρκου που έγινε ποτέ στην Κύπρο στο πλαίσιο της τελετής λήξης 

της εβδομάδας καθαρισμού Let’s Do It! Cyprus. 

 

Ο καθαρισμός άρχισε ταυτόχρονα σε 3 διαφορετικά σημεία του Γραμμικού Πάρκου (Δημοτικό 

Κήπο Λευκωσίας / Δημοτικό Μέγαρο Στροβόλου / Πίστα Ποδηλάτων Λακατάμιας) 

 

ε. Ζαχαροπλαστική Συνεισφορά από μαθητές σε μαθητές 

 

Μια όμορφη και ξεχωριστή πρωτοβουλία πήραν μαθήτριες του τμήματος Γ52 μαζί με την 

καθηγήτρια της φυσικής αγωγής κ. Σπυρούλα Μεσαρίτη. Σε απογευματινό χρόνο μαζεύτηκαν 
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στο σπίτι της κ. Μεσαρίτη και έψησαν μπισκότα, για να ευχαριστήσουν και να γλυκάνουν όλα 

τα παιδιά που πρόθυμα ανταποκρίθηκαν και αφιέρωσαν πολλές ώρες από τον ελεύθερό τους 

χρόνο, ώστε να στεφθεί με μεγάλη επιτυχία η ενδοσχολική εκδήλωση για την επέτειο της 28ης 

Οκτωβρίου. 

 

στ. Halloween 

 

Το Halloween γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 31 Οκτωβρίου. Έτσι την Τρίτη 31 Οκτωβρίου 

μαθητές και εκπαιδευτικοί έφτιαξαν γλυκά, τα οποία διέθεσαν προς πώληση κατά τη διάρκεια 

του πρώτου διαλείμματος. Τα χρήματα που μαζεύτηκαν δόθηκαν στο ταμείο της Μαθητικής 

Πρόνοιας. 

 

ζ. «Δεν είμαι bro» 

 

Η ομάδα Θεάτρου Βαλίτσα INTRA PORTAS επισκέφθηκε το σχολείο μας την Τετάρτη 8 

Νοεμβρίου 2023. Όλοι οι μαθητές του σχολείου παρακολούθησαν την παράσταση με τίτλο “Δεν 

είμαι bro” σε σκηνοθεσία Ελένης Αναστασίου με τους Γιώργο Ευαγόρου και Ιωάννα Κεραυνού 

που πραγματεύεται καίρια ζητήματα που αφορούν τα παιδιά και τους εφήβους, όπως είναι το 

bullying, το κυνήγι της δημοφιλίας, η αποδοχή και o ρατσισμός στο σχολείο. Μετά το τέλος της 

παράστασης ακολούθησε συζήτηση με τους μαθητές για συμπεριφορές εκφοβισμού και 

ξενοφοβίας. 

 

η. Λάδι από τις ελιές μας 

 

Το Λύκειο Παλουριώτισσας μας δίνοντας έμφαση στην καλλιέργεια της επαφής των 

μαθητών/τριών με τη φύση συνέχισε και φέτος τη δράση «Γνωρίζω τα ελαιόδεντρα της σχολικής 

αυλής». Οι μαθητές/τριες με την καθοδήγηση των καθηγητών τους μάζεψαν τις ελιές και το 

λάδι που παράχθηκε πωλήθηκε στον Καθηγητικό Σύλλογο για συλλογή χρημάτων για το Ταμείο 

Πρόνοιας του Σχολείου μας. 

 

θ. Movember 

 

Το Λύκειο Παλουριώτισσας, την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2023, συμμετείχε στην εκστρατεία 

ευαισθητοποίησης για την υγεία των ανδρών, Movember. Το Μovember είναι ένα κίνημα που 

ιδρύθηκε το 2003 στην Αυστραλία, με σκοπό να ενθαρρύνει τους άνδρες, να κάνουν πιο συχνά 

εξετάσεις για τον έλεγχο του προστάτη. Από τότε και κάθε Νοέμβριο, πολλοί άνδρες αφήνουν 

μουστάκι, προκειμένου να στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα υπέρ της πρόληψης κατά του καρκίνου 

του προστάτη. Καθηγητές του σχολείου ανέλαβαν να ξυρίσουν τους μαθητές σε εκδήλωση που 

πραγματοποιήθηκε στην κεντρική αυλή του σχολείου. Παράλληλα, ο Σύνδεσμος Γονέων και 

Κηδεμόνων του Λυκείου Παλουριώτισσας πρόσφερε προς πώληση θεματικά δακτυλίδια και 

βραχιολάκια. Όλα τα έσοδα από την πώληση των κοσμημάτων θα δόθηκαν για την ενίσχυση 

του Ταμείου Πρόνοιας τους Σχολείου. 

 

ι. Θεατρική παράσταση: «Όποιος θέλει να χωρίσει... να σηκώσει το χέρι του» 

 

Την Κυριακή, 3 Δεκεμβρίου 2023, η θεατρική ομάδα του σχολείο μας παρακολούθησε τη 

θεατρική παράσταση: «Όποιος θέλει να χωρίσει... να σηκώσει το χέρι του», του Γιώργου 

Καπουτζίδη στη Νέα Σκηνή του ΘΟΚ, σε σκηνοθεσία Γιάννη Παρασκευόπουλου. Το έργο θίγει 

ζητήματα όπως η δέσμευση, η σεξουαλικότητα, η μοναξιά, η πίστη και η ελευθερία της επιλογής 

και έχει άφθονο χιούμορ αλλά και ευθύτητα, τόλμη και ρεαλισμό. 
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ια. Εθελοντική προφορά  

 

Μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας πρόσφεραν εθελοντική εργασία για τις ανάγκες της 

φιλανθρωπικής αγοράς που διοργάνωσε το μη κερδοσκοπικό σωματείο Χάρισμα. Η εκδήλωση 

έλαβε χώρα στη Λαϊκή Γειτονιά από τις 8 μέχρι τις 10 Δεκεμβρίου 2023 στο πλαίσιο του 

χριστουγεννιάτικου χωριού που διοργανώνει ο Δήμος Λευκωσίας. 

 

ιβ. Επίσκεψη Μαθητών στο Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 

Τη Δευτέρα, 11 Δεκεμβρίου 2023, στο πλαίσιο Τριημέρου εργασίας, μαθητές και μαθήτριες της 

Α΄ Λυκείου του σχολείου μας επισκέφθηκαν το Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

 

ιγ. Επίσκεψη στο Πολυδύναμο Κέντρο Φροντίδας Ηλικιωμένων 

 

Γέλια και τραγούδια γέμισε το Πολυδύναμο Κέντρο Φροντίδας Ηλικιωμένων. Την Τετάρτη, 20 

Δεκεμβρίου 2023, μαθητές και μαθήτριες του Λυκείου Παλουριώτισσας επισκέφθηκαν το 

κέντρο φροντίδας ηλικιωμένων κι έδωσαν έναν "αέρα " νεανικής ξεγνοιασιάς και ανεμελιάς 

στους ανθρώπους που έχουν κάνει στέκι τους πλέον το Πολυδύναμο Κέντρο του Δήμου 

Λευκωσίας. Τα παιδιά τραγούδησαν, χόρεψαν και κουβέντιασαν με τους θαμώνες του κέντρου. 

Η ψυχαγωγία, όμως, δεν τελείωσε εκεί. Μικροί και μεγάλοι διασκέδασαν παίζοντας τόμπολα. 

Φύγανε όλοι χαρούμενοι αλλά και συγκινημένοι από τη συνάντηση και με την υπόσχεση ότι θα 

ξαναβρεθούν. Τα παιδιά συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί Σπυρούλα Μεσαρίτη και Έφη 

Μεσαρίτου. 

 

ιδ. Tελετή βράβευσης των τελειόφοιτων μαθητών/τριων, που αρίστευσαν κατά την περσινή 

σχολική χρόνια 2022-2023 

 

Με αφορμή τον εορτασμό των Τριών Ιεραρχών πραγματοποιήθηκε τελετή βράβευσης των 

τελειόφοιτων μαθητών/τριων, που αρίστευσαν κατά την περσινή σχολική χρονιά 2022-2023. Η 

εκδήλωση έλαβε χώρα στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Πολιτιστικού Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 

Μακαρίου Γ´ την Τρίτη, 30 Ιανουαρίου 2024, παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 

Κύπρου κ.κ Γεώργιου και της έντιμης Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Δρος 

Αθηνάς Μιχαηλίδου. 

 

ιε. Παρακολούθηση Θεατρικής Παράστασης FAT 

 

Μέλη της θεατρικής ομάδας του Σχολείου μας, την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου, 

παρακολούθησαν, στο Θέατρο Αποθήκες, το έργο της Ζωής Αποστολίδου « FAT» σε 

σκηνοθεσία  Έλενας Σωκράτους, που πραγματεύεται το θέμα της χοντροφοβίας και τον 

αρνητικό αντίκτυπο που έχει στη ζωή των ατόμων που την υφίστανται, φέρνοντας στο 

προσκήνιο τον στιγματισμό, τις προκαταλήψεις, τον εκφοβισμό, την καταπίεση, και τον 

αποκλεισμό. Μετά το πέρας της παράστασης ακολούθησε συζήτηση των ηθοποιών Νάγιας Τ. 

Καρακώστα και Άρη Κυπριανού με το κοινό. 

 

ιστ. Τραγωδία στα Τέμπη 

 

Για να τιμήσουν τη μνήμη των θυμάτων της τραγωδίας των Τεμπών, την Τετάρτη, 28 

Φεβρουαρίου 2024, οι μαθητές του Σχολείου μας σχημάτισαν με τις τσάντες τους τον αριθμό 

«57», όσα και τα θύματα του τραγικού δυστυχήματος, που συγκλόνισε όλους πριν από ένα 
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χρόνο. Μια συγκινητική πρωτοβουλία μαθητών μας με τη στήριξη του ΚΜΣ και της Διεύθυνσης 

του Σχολείου μας. 

 

ιζ. Παγκόσμια Ημέρα Σπάνιων Γενετικών Παθήσεων 

 

Την Πέμπτη, 29 Φεβρουαρίου 2024, το Σχολείο μας συμμετείχε στην εκστρατεία του 

Παγκύπριου Συνδέσμου Σπάνιων Γενετικών Παθήσεων, «Μοναδικά Χαμόγελα», με αφορμή 

την Παγκόσμια Ημέρα Σπάνιων Γενετικών Παθήσεων. Με σύνθημα: «Ρώτα με! Γνώρισέ με!» 

μαθητές και εκπαιδευτικοί φόρεσαν παντελόνια jeans, ως συμβολισμό των γονιδίων (genes) και 

φωτογραφήθηκαν ως υποστήριξη στα άτομα με σπάνιες παθήσεις, με απώτερο στόχο την 

εξάλειψη του στίγματος και την αποδοχή παιδιών με διαφορετικότητα. 

 

ιη. Συζήτηση με την κυρία Ανδρούλα Χριστοφίδου Henriques 

 

Την Παρασκευή 1η Μαρτίου μέλη της θεατρικής ομάδας με τις καθηγήτριες Πάολα Σταυρίδη 

και Δέσποινα Κοζάκου είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με την κυρία Ανδρούλα 

Χριστοφίδου Henriques, γνωστή ακτιβίστρια κατά της εμπορίας ανθρώπων και ιδιαίτερα της 

σεξουαλικής εκμετάλλευσης γυναικών και επίτιμη πρόεδρο της ΜΚΟ «Cyprus STOP 

Trafficking». Η ψυχολόγος και ακαδημαϊκός Ανδρούλα Χριστοφίδου ήταν για 20 χρόνια 

συνεργάτιδα του Ελβετού φιλόσοφου και ακαδημαϊκού Jean Piaget (1896 – 1980) και αφού 

αφυπηρέτησε πρόωρα από το Πανεπιστήμιο της Γενεύης, όπου διετέλεσε Καθηγήτρια 

Ψυχολογίας, ίδρυσε την «Cyprus STOP Trafficking» για να στηρίξει τα θύματα εμπορίας 

προσώπων. Επιπλέον, ίδρυσε και την ελβετική L’ Association Contre L’ Exploitation et L’ 

Esclavage Sexuel (ACEES) στη Γενεύη που είχε, επίσης, στόχο την καταπολέμηση της 

σεξουαλικής εκμετάλλευσης ευάλωτων γυναικών. Κατόρθωσε την κατάργηση της λεγόμενης 

«καλλιτεχνικής βίζας» με αποτέλεσμα να κλείσουν 90 από τα 108 καμπαρέ που λειτουργούσαν 

στην Κύπρο. Η κυρία Χριστοφίδου έχει βραβευτεί, το 2010 από το αμερικανικό υπουργείο 

Εξωτερικών επί υπουργίας της Χίλαρι Κλίντον, με το Διεθνές Βραβείο Γυναικείου Θάρρους 

(International Women of Courage Award) και με το 2ο ετήσιο Βραβείο Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων «Στέλλα Σουλιώτη» 2022 από το Υπουργείο Εξωτερικών της Κύπρου. Η κυρία 

Χριστοφίδου δέχτηκε τα παιδιά και τις καθηγήτριές τους στο σπίτι της και μοιράστηκε μαζί τους 

τις εμπειρίες της από τον 15ετή αγώνα της ενάντια στο trafficking. 

 

ιθ. Τσικνοπέμπτη 

 

Στιγμές χαλάρωσης και διασκέδασης έξω από το πλαίσιο της καθημερινότητας χάρισε η μέρα 

της Τσικνοπέμπτης στις 7 Μαρτίου 2024. Μαθητές, γονείς και καθηγητές έγιναν ένα. Έψησαν 

στην αυλή του Σχολείου ποικιλία εδεσμάτων, που πρόσφερε ο Σύνδεσμος Γονέων και 

Κηδεμόνων, έπαιξαν παραδοσιακά παιχνίδια και χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς. 

 

κ. 8 Μαρτίου – Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο του 

Σχολείου μας, έδωσε σε όλες τις μαθήτριες και καθηγήτριες ένα συμβολικό δωράκι ως ένδειξη 

εκτίμησης για όλους τους αγώνες που έχει κάνει το γυναικείο φύλο για τα δικαιώματά του. 

 

Η 8η του Μάρτη καθιερώθηκε ως Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας στη μνήμη των εργατριών 

στα κλωστοϋφαντουργεία και ραφτάδικα της Νέας Υόρκης, που ξεσηκώθηκαν στις 8 του 

Μάρτη του 1857, για να διεκδικήσουν «δεκάωρη δουλειά, φωτεινές και υγιεινές αίθουσες 

εργασίας, ισομισθία με τους κλωστοϋφαντουργούς και τους ράφτες». Εκείνη την εποχή οι 
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γυναίκες εργάζονταν 16 ώρες τη μέρα και με μισθούς πολύ χαμηλότερους από αυτούς των 

κλωστοϋφαντουργών. Οι διαδηλώσεις και οι απεργίες αυτές πνίγηκαν στο αίμα από τις 

αστυνομικές δυνάμεις. 

 

κα. Καλλιτεχνική Εκδήλωση Βιωματικών Ποιητικών Εργαστηρίων 

 

Την Πέμπτη, 21 Μαρτίου 2024, μαθητές του σχολείου μας παρακολούθησαν την Καλλιτεχνική 

Εκδήλωση υπό τον γενικό τίτλο: «Μια χαραμάδα στο κλειστό παράθυρο, να γίνει δύναμη ζωής 

και θυμόμαστε και επικοινωνούμε τα 50 απεχθή χρόνια εισβολής και κατοχής. 50 χρόνια 

διαδρομές μες την ψυχή μου» με αφορμή τη λήξη των Βιωματικών Ποιητικών Εργαστηρίων της 

τρέχουσας σχολικής χρονιάς. Η όλη εκδήλωση, που ήταν προς τιμή της Παγκόσμια Ημέρας 

Ποίησης, πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Τους 

μαθητές συνόδευσαν οι καθηγήτριες κ. Ευδοκία Ζορπίδου και κ. Χρυσταλλένη Χρυστοδούλου. 

 

κβ. Εκδρομή στα πλαίσια εναλλακτικής Εκπαίδευσης - Πρόγραμμα ΔΡΑΣΕ - Οι νέοι ρωτούν  

 

Η Πρόεδρος της Βουλής, κα Αννίτα Δημητρίου, κάλεσε μαθητές από 11 Λύκεια της Κύπρου σε 

μια εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 12 Απριλίου 2024. Το σχολείο μας 

έδωσε το παρόν του με 15 μαθητές, τους οποίους συνόδευσε η εκπαιδευτικός κ. Πάολα 

Σταυρίδη. 

 

κγ. Εκπαιδευτική συναυλία 

 

Η χορωδία και η ορχήστρα του σχολείου μας παρακολούθησαν Εκπαιδευτική συναυλία με τον 

Vladimir Petrov στο Shoe Factory, την Παρασκευή, 19 Απριλίου 2024. Από τα λαμπρότερα 

νεαρά αστέρια στον χώρο της κλασικής μουσικής, ο Ρώσος πιανίστας Vladimir Petrov 

επιστρέφει στην Κύπρο.  O Vladimir Petrov έχει αποσπάσει το Βραβείο του Κοινού στον 63ο 

Διαγωνισμό Φερούτσιο Μπουζόνι 2021 και έχει τιμηθεί με Πρώτα Βραβεία στον 5ο Διεθνή 

Διαγωνισμό Πιάνου εις μνήμην της Βέρα Λωτάρ-Σεβτσένκο στη Ρωσία, στον 6ο Διεθνή 

Διαγωνισμό Πιάνου Yamaha 'José Jacinto Cuevas’ στο Μεξικό, στον Διεθνή Διαγωνισμό 

Πιάνου της Πόλης Βίγο στην Ισπανία και στον Διεθνή Διαγωνισμό Πιάνου NTD στη Νέα 

Υόρκη. 

 

κδ. Προβολή του δραματοποιημένου ντοκιμαντέρ «Η σφαίρα υπάρχει μέσα μου» και 

συζήτηση για το θέμα των αγνοουμένων 

 

Στο πλαίσιο του 39ου Μαραθώνιου Αγάπης Αγνοουμένων, 22 - 27 Απριλίου 2024, το σχολείο 

μας τη Δευτέρα, 22 Απριλίου 2024, διοργάνωσε εκδήλωση με θέμα τους αγνοούμενους του 

1974 και το δράμα των συγγενών τους. Βασικός στόχος της εκδήλωσης ήταν να γνωρίσουν οι 

μαθητές/τριες την ιστορική αλλά, κυρίως, την ανθρώπινη διάσταση του τραγικού προβλήματος 

των αγνοουμένων μας, περιλαμβανομένων θεμάτων που αφορούν στη διερεύνηση της τύχης 

τους. 

 

Η εκδήλωσή μας ξεκίνησε με την προβολή της ταινίας (δραματοποιημένο ντοκιμαντέρ) «Η 

σφαίρα υπάρχει μέσα μου», που είναι βασισμένη στην αληθινή ιστορία του Σωτήρη 

Χατζηπαναγή, αγνοούμενου της τουρκικής εισβολής του 1974 από τις Μάνδρες Αμμοχώστου. 

Στη συνέχεια ακολούθησε συγκινητική και εποικοδομητική συζήτηση με τον κύριο Πάμπο 

Χατζηπαναγή, παραγωγό της ταινίας και παιδί του αγνοούμενου Σωτήρη Χατζηπαναγή. Οι 

συγκεκριμένες δράσεις έδωσαν την ευκαιρία στους μαθητές μας να γνωρίσουν και να 

ευαισθητοποιηθούν από ζωντανό μάρτυρα και άμεσο θύμα του πολέμου για το Δράμα των 
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αγνοουμένων και τις συνέπειες που προκάλεσε και προκαλεί ακόμη 50 χρόνια μετά η Τουρκική 

εισβολή στους συγγενείς των αγνοουμένων, στους πρόσφυγες αλλά και σε όλους τους κατοίκους 

του νησιού. Ιδιαίτερα οι συμβουλές του προς τους μαθητές/τριες να προσπαθήσουν να 

βελτιώσουν τον τόπο μας με πνεύμα ειρήνης και επανένωσης του νησιού, αφήνοντας πίσω τα 

λάθη των προηγούμενων γενιών, έκαναν ιδιαίτερη εντύπωση στους μαθητές/τριες μας. 

 

κε. Παγκόσμια εβδομάδα χρήματος 

 

Φέτος, για τρίτη συνεχή χρονιά, γιορτάσαμε στο σχολείο μας την «Παγκόσμια εβδομάδα 

χρήματος». Στόχος του «Global money week» είναι η ευαισθητοποίηση των νέων σε θέματα 

που αφορούν στο χρήμα. Συγκεκριμένα επικεντρωθήκαμε στο φετινό θέμα της εκδήλωσης, που 

ήταν: «Protect your money, secure your future», «Προστάτευσε τα χρήματά σου, εξασφάλισε 

το μέλλον σου», το οποίο εστίαζε στην ασφαλή διαχείριση χρημάτων. 

 

4.6 Διαγωνισμοί (Παγκύπριοι – Ενδοσχολικοί) - Διακρίσεις 

 

Το σχολείο μας συμμετέσχε, κατά τη φετινή σχολική χρονιά, σε σωρεία διαγωνισμών που προκήρυξε 

το Υ.Π.Α.Ν. και άλλοι φορείς, αλλά και οργάνωσε άλλους ενδοσχολικούς διαγωνισμούς.  

 

α. Παγκύπριοι Διαγωνισμοί 

 

i. Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας  

 

Η έκθεση που επιλέγηκε ως η καλύτερη της Γ΄ Λυκείου Παλουριώτισσας ήταν της 

μαθήτριας Νικολαΐδη Σταύρης του Γ42. 

 

ii. 13ος Παγκύπριος Διαγωνισμός Εικαστικών Τεχνών  

 

Το σχολείο μας συμμετείχε στον διαγωνισμό χωρίς διάκριση. 

 

iii. Παγκύπρια Ολυμπιάδας Βιολογίας ΙΒΟ  

 

O μαθητής Αποστολίδης Αντρέας του Γ32 και η μαθήτρια Σλαβίδου Νικολέττα του Γ32  

διαγωνίστηκαν στην Παγκύπρια Ολυμπιάδας Βιολογίας Γ΄ Λυκείου IBO 2024, στην Α΄ 

Φάση, η οποία διεξήχθη την Κυριακή, 18 Φεβρουαρίου 2024. 

 

iv. 1ος Παγκύπριος Διαγωνισμός Ερμηνείας Τραγουδιού 

 

Η Ορθοδοξία Νικολάου, μαθήτρια του τμήματος Γ11, συμμετείχε στον 1ο Παγκύπριο 

Διαγωνισμό Ερμηνείας Τραγουδιού, ο οποίος πραγματοποιήθηκε στη Λεμεσό, την 

Τετάρτη, 21 Φεβρουαρίου 2024. Η μαθήτριά μας εξασφάλισε τη 2η θέση ερμηνεύοντας το 

τραγούδι “Όλα σε θυμίζουν”, της Χάρις Αλεξίου. 

 

v. 1ος Παγκύπριος Διαγωνισμός «Τη γλώσσα μού έδωσαν ελληνική» 

 

Την Τρίτη, 9 Απριλίου 2024, διεξήχθη στο Λύκειο Κύκκου Ά η Γ´ φάση του 1ου 

Παγκύπριου Διαγωνισμού: «Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική». Το σχολείο μας 

εκπροσωπήθηκε στους Ημιτελικούς Επαρχιακούς Διαγωνισμούς από τις μαθήτριες 

Λαζάρου Αγγελική Νεφέλη Α21, Χριστοδούλου Μικαέλλα Β11 και Μελά Νεφέλη Γ42. 
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vi. 1ος Διαγωνισμός χορού IDTA CYPRUS DANCE COMPETITION 

 

Στον Διαγωνισμό χορού IDTA CYPRUS DANCE COMPETITION που 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 2 Μαρτίου 2024 στο Δημοτικό Θέατρο "Πεύκιος 

Γεωργιάδης" στο Γυμνάσιο Αραδίππου "Τάσος Μητσόπουλος" στη Λάρνακα, η μαθήτρια 

του Σχολείου μας Μνάσωνος Δημητριάνα του τμήματος Α11 πήρε την πρώτη θέση στην 

κατηγορία solo στους χορούς Rumba, Samba και Cha Cha Cha, εξασφαλίζοντας τρία 

χρυσά μετάλλια. 

 

vii. 4η Ολυμπιάδα Πολιτικής Οικονομίας 

 

Μέσα στο πνεύμα της αναβάθμισης της Οικονομικής Επιστήμης διοργανώθηκε και φέτος, 

στις 10 Μαρτίου 2024, η  4η Ολυμπιάδα Πολιτικής Οικονομίας. Έλαβαν μέρος έξι 

μαθήτριες, η Τσιοπανή Χρυσάνθη, του Γ41, Γκαμτσβελισβίλι Ελένη του Γ41, η Γενιά 

Ραφαέλα του Γ42, η Μελά Νεφέλη του Γ42, η Νικολαΐδη Σταύρη του Γ42 και η Πηλακούτα 

Χρυσταλλένη του Γ42. Την καθοδήγηση των μαθητριών ανέλαβε ο καθηγητής Οικο-

νομικών μαθημάτων κ. Ξενάκης Ξενοφώντος. Η μαθήτριά μας Μελά Νεφέλη πήρε έπαινο 

ενώ οι μαθήτριες Γκαμτσβελισβίλι Ελένη και Τσιοπανή Χρυσάνθη πήραν τιμητικά 

διπλώματα. 

 

viii. 38η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Φυσικής Α΄ & Β΄ Λυκείου  

 

Οι μαθήτριες Παπαδοπούλου Νικολέτα του Α21 και Παπαχαραλάμπους Μαρία του Α21 

διαγωνίστηκαν στην 38η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Φυσικής Α Λυκείου, η οποία 

διοργανώθηκε από την Ένωση Φυσικών Κύπρου την Κυριακή, 14 Απριλίου 2024. 

 

ix. 11η Ολυμπιάδα Αστρονομίας – Αστροφυσικής 

  

Η μαθήτρια Μιχαήλ Νεφέλη του Α21 έλαβε μέρος στην 11η Ολυμπιάδα Αστρονομίας – 

Αστροφυσικής, η οποία διοργανώθηκε από την Ένωση Φυσικών Κύπρου το Σάββατο, 27 

Απριλίου 2024.  

 

β. Ενδοσχολικοί Διαγωνισμοί 

 

i. 5ος Ενδοσχολικός Διαγωνισμός επίλυσης του κύβου του RUBIK 3X3X3  

 

Διεξήχθη από τις 27 Οκτωβρίου 2022 έως τις 12 Μαΐου 2023 ο 5ος Ενδοσχολικός 

Διαγωνισμός επίλυσης του κύβου του RUBIK 3X3Χ3 μεταξύ μαθητών και μαθητριών του 

Λυκείου Παλουριώτισσας. Οι μαθητές επέδειξαν και φέτος ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τον 

διαγωνισμό. Διακρίθηκαν κατά σειρά κατάταξης οι ακόλουθοι μαθητές: 

1ος Κασπαρής Μάριος  Α22   χρόνος 0:29.68 

2ος Παντελή Αλέξανδρος         Β41   χρόνος 0:35.31   

3ος Καριτζής Παναγιώτης         Γ32   χρόνος 0:42.97                                 

 

ii. 2ο Ενδοσχολικό Πρωτάθλημα Σκακιού  

 

Κατά τη διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς διεξήχθη το 2ο Ενδοσχολικό Πρωτάθλημα 

Σκακιού μεταξύ μαθητών και μαθητριών του Λυκείου Παλουριώτισσας. Οι μαθητές κατά 

τη διάρκεια του πρωταθλήματος ακόνιζαν το μυαλό εν ώρα διαλείμματος παίζοντας σκάκι. 

Δεν είναι τυχαίο που το σκάκι είναι γνωστό ως το παιχνίδι των βασιλιάδων. Από τον 
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Ναπολέοντα έως τον Καρλ Μαρξ και τον Αϊνστάιν, το σκάκι πάντα προσέλκυε τα μεγάλα 

μυαλά και, κυρίως, τους βασιλιάδες. Ίσως, γιατί οι βασιλιάδες και αυτοκράτορες που 

έλεγχαν μεγάλες αυτοκρατορίες και στρατούς είδαν μέσα στο σκάκι τη δυνατότητα να 

ασκούνε το μυαλό τους στη στρατηγική, στον σχεδιασμό και την πρόβλεψη, πράγματα που 

χρειάζονται, για να διοικήσεις μια αυτοκρατορία ή ένα βασίλειο. Όσο η επιστήμη προχωρά, 

τόσο περισσότερα μαθαίνουμε για τον εγκέφαλο και βρίσκουμε νέα οφέλη του σκακιού σε 

αυτόν. 
 

Στον τελικό γύρο διαγωνίστηκαν οι μαθητές Ποζίδης Δημήτρης, B31 και Ανφιμιάδης 

Χρήστος, A31. Νικητής αναδείχθηκε ο μαθητής Ποζίδης Δημήτρης. 

 

iii. Διαγωνισμός Καθαριότητας 
 

Ο Διαγωνισμός διάρκεσε και στα δύο τετράμηνα και οι τάξεις βαθμολογήθηκαν δύο φορές 

από δύο μέλη της Επιτροπής κάθε φορά. Την πρώτη θέση πήρε το τμήμα Γ11, ενώ τα τμήματα 

Γ31 και Α51 πήραν τη δεύτερη θέση με ισοψηφία. 
 

4.7 Διδακτικές προσεγγίσεις – Ημερίδες – Συνέδρια – Διαλέξεις - Φεστιβάλ 

 

α. Διάλεξη με θέμα: Επαναφέροντας «Τα ερωτήματα» στη διδασκαλία της γλώσσας στο 

σχολείο: Αναζήτηση της ουσίας της γλώσσας με διάλογο. Με τον Καθηγητή Γεώργιο 

Μπαμπινιώτη 
 

Την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2023 μαθητές και μαθήτριες από τα τμήματα  Β11 και Γ11  του 

σχολείου μας παρακολούθησαν διάλεξη με τίτλο: Επαναφέροντας «Τα ερωτήματα» στη 

διδασκαλία της γλώσσας στο σχολείο: Αναζήτηση της ουσίας της γλώσσας με διάλογο. 

Εισηγητής ο διακεκριμένος Καθηγητής Γλωσσολογίας, λεξικογράφος και Επίτιμος Διδάκτορας 

της Σχολής Επιστημών της Αγωγής και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Frederick, 

Καθ. Γεώργιος Μπαμπινιώτης. Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Frederick, 

Λευκωσίας. Τους μαθητές συνόδευσαν οι φιλόλογοι Δέσποινα Κοζάκου και Γεωργία 

Χατζηκώστα.  

 

β. Διάλεξη με θέμα: Ωκεανοί και ατμόσφαιρα 

 

Την Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στο σχολείο  μας διάλεξη με θέμα: 

«Ωκεανοί και ατμόσφαιρα» με ομιλητή τον Ερευνητή κ. Ναβίτ Κωνσταντίνου. Τη διάλεξη 

παρακολούθησαν τα τμήματα Γ31 και Γ32  κατά τη διάρκεια της 8ης περιόδου στην αίθουσα 

προβολών. 

 

γ. Εκπαιδευτική συναυλία 

 

Την Παρασκευή 13 Οκτωβρίου 2023, μαθητές του σχολείου μας με τον μουσικό κ. Γαβριήλ 

Καραπατάκη παρακολούθησαν εκπαιδευτική συναυλία του Ιδρύματος «Φάρος» στο Shoe 

Factory με τον Παύλο Αντωνιάδη  πιανίστα, μουσικολόγο και αναπληρωτή καθηγητή Μουσικής 

Επικοινωνίας και Τεχνολογίας στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. 

 

δ. «Σήκω Ψυχή μου»... εικόνες και μουσικές των προσφύγων του 22 

 

Από την καταστροφή της Μικράς Ασίας, την απώλεια, τον ξεριζωμό και την προσφυγιά… μέχρι 

την αναγέννηση και τη ζωή στη νέα πατρίδα! Τραγούδια, Σύμβολα και μνήμες ζωντανεύουν 

στην έκθεση «Σήκω ψυχή μου» την οποία επισκέφθηκε την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2023 το 

τμήμα Γ11 του σχολείου μας στο Πολιτιστικό Ίδρυμα Τραπέζης Κύπρου. 
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ε. Το 1821 και η Κύπρος 

 

Ένα αλλιώτικο μάθημα ιστορίας για τους μαθητές του τμήματος Γ11 του σχολείου μας από την 

Φιλόλογο τους κ. Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου. Την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2023 οι 

μαθητές, οι οποίοι έχουν ως μάθημα κατεύθυνσης την Ιστορία επισκέφθηκαν διάφορα μνημεία 

του ιστορικού κέντρου της Λευκωσίας, τα οποία συνδέονται άμεσα με την ελληνική 

επανάσταση του 1821. Επισκέφθηκαν την Κρύπτη των Φιλικών κάτω από την αίθουσα τελετών 

του Παγκυπρίου Γυμνασίου, η οποία επικοινωνούσε με σήραγγες με την παλιά Αρχιεπισκοπή,  

έκαναν στάση στο αρχοντικό του Δραγομάνου Κορνέσιου, το οποίο, επίσης, επικοινωνούσε από 

την άλλη πλευρά με τις κρυφές εξόδους των τειχών της Πύλης Αμμοχώστου. Τέλος, στάθηκαν 

με δέος μπροστά στο Μαυσωλείο των Αρχιερέων στο προαύλιο της Φανερωμένης, το μνημείο, 

δηλαδή, στο οποίο φυλάσσονται τα λείψανα των σφαγιασθέντων από τους Τούρκους κατά τα 

τραγικά γεγονότα της 9ης Ιουλίου 1821. 

 

στ. Παγκόσμια ημέρα του Mole 

 

Τη Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2023, με αφορμή την «Παγκόσμια ημέρα του mole», οι μαθητές μας 

είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τον θαυμαστό κόσμο της Χημείας. Πραγματοποίησαν 

πειράματα στο εργαστήριο Χημείας, ζύγισαν χημικές ουσίες, έστησαν μια εγκατάσταση, 

έπαιξαν και φωτογραφήθηκαν. Happy mole day! 

 

ζ. CYENS - WIP Arts & Technology Festival 

 

Ομάδα μαθητών του σχολείου μαζί με τις καθηγήτριες Νικολέττα Παύλου και Ευφροσύνη 

Γιοσάκη επισκέφθηκαν στις 3/11/2023 το φεστιβάλ WIP(Work in Progress) στο ερευνητικό 

κέντρο CYENS – Center of Excellence.  Στο φεστιβάλ αυτό συμμετέχουν επιστήμονες και 

δημιουργοί που πειραματίζονται συνδυάζοντας την Τέχνη, την Επιστήμη και την Τεχνολογία 

στα έργα τους. 

 

Τα έργα που εκτίθενται στο φεστιβάλ θεωρούνται ως «προϊόντα υπό διεργασία» (work in 

progress) και οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να αλληλεπιδράσουν  με αυτά και να 

προβληματιστούν για τη σχέση τεχνολογίας, περιβάλλοντος και κοινωνίας. 

 

η. Παγκύπριο Συνέδριο Ερυθρού Σταυρού για μαθητές Μέσης Εκπαίδευσης 

 

Το Σάββατο, 18 Νοεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε στα Γραφεία Διοίκησης του Κυπριακού 

Ερυθρού Σταυρού στη Λευκωσία συνέδριο με τίτλο: «Νεολαία σε Δράση: Εθελοντισμός, 

Αειφορία και Επιχειρηματική Καινοτομία για Κοινωνική Ανάπτυξη». Το φετινό συνέδριο στόχο 

είχε να φέρει τους μαθητές κοντά στον εθελοντισμό και σε θέματα επικαιρότητας που αφορούν 

τους νέους. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου οι μαθητές χωρίστηκαν σε ομάδες και συμμετείχαν 

σε βιωματικά εργαστήρια. Το σχολείο μας εκπροσώπησαν οι μαθήτριες: Καλαθά Άννα Μαρία 

και Παντελή Γεωργία του τμήματος Γ11 και Καλογερίδου Βικτώρια και Γκαμτσβελισβίλι Ελένη 

του Γ41. 

 

θ. Διάλεξη για το AIDS 

 

Την Τετάρτη, 22 Νοεμβρίου 2023, οι μαθητές της Α΄ Λυκείου παρακολούθησαν διάλεξη για το 

AIDS. Η διάλεξη, που δόθηκε από την Επισκέπτρια Υγείας του σχολείου, είχε στόχο την 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριων για το AIDS. 
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ι. Cyprus Steame Festival 

 

Η Κυπριακή Μαθηματική Εταιρεία και το Ίδρυμα ΘΑΛΗΣ διοργάνωσε το Cyprus Steame 

Festival. Το Φεστιβάλ φιλοξενήθηκε στον εσωτερικό χώρο του κτηρίου "Αναστάσιος Γ. 

Λεβέντης", στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Η εκδήλωση διοργανώθηκε με τη συνεργασία του 

Τμήματος Μαθηματικών και Στατιστικής του Πανεπιστημίου Κύπρου, του ΙΔΕΠ Διά Βίου 

Μάθησης, της Τράπεζας Κύπρου, του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου και του Συνδέσμου 

Μαθηματικών Κύπρου (ΟΕΛΜΕΚ). 

Mαθητές των τμημάτων Γ31 και Γ32 είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στο πιο πάνω 

φεστιβάλ την Παρασκευή, 1η Δεκεμβρίου 2023. Τους μαθητές συνόδευσε ο μαθηματικός του 

σχολείου μας κ. Αντώνης Δημητρίου. 

 

ια. Διάλεξη για το Πρόγραμμα Υποτροφιών της ΕΕ - UWC        

 

Διάλεξη για το Πρόγραμμα Υποτροφιών της ΕΕ για Φοίτηση Κύπριων Νέων στο UWC. Την 

Παρασκευή, 8 Δεκεμβρίου 2023, οι μαθητές της Α’ Λυκείου του σχολείου μας 

παρακολούθησαν διάλεξη για το Πρόγραμμα Υποτροφιών της ΕΕ για Φοίτηση Κύπριων Νέων 

στο UWC. Το Πρόγραμμα αυτό στοχεύει στο να συμβάλει στην οικοδόμηση μιας γέφυρας 

αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των κυπριακών κοινοτήτων. Χρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή́ Ένωση στο πλαίσιο του προγράμματος βοήθειας της ΕΕ για την τουρκοκυπριακή 

κοινότητα και υλοποιείται από το UWC. 
 

ιβ. Ενημερωτική Διάλεξη για τις σπουδές στη Γαλλία 

 

Την Τετάρτη, 20 Δεκεμβρίου 2023, οι μαθητές της Α’´ Λυκείου παρακολούθησαν ενημερωτική 

διάλεξη για τις σπουδές στη Γαλλία από την κ. Helene Francois Iosifides του Γαλλικού 

Ινστιτούτου. 
 

ιγ. Ημερίδα Καινοτομίας στις Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες 
 

Το Λύκειο Παλουριώτισσας συμμετείχε και φέτος στην Ημερίδα Καινοτομίας στις Πολιτιστικές 

και Δημιουργικές Βιομηχανίες με τους μαθητές Λουκά Γκονζάλες Λούσιο και Ανδρεάδου 

Ιωάννα Ράζια, του τμήματος Γ52, Αγαπίδη Χρήστο, Γκαμτσβελισβίλι Ελένη και Φενερίδη 

Ευγένιο του τμήματος Γ41, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 19 Ιανουαρίου  2024, στο 

Πολιτιστικό Κέντρο ΠΑΝΟΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΗΣ στη Λεμεσό. 
 

Στην Ημερίδα Καινοτομίας, 75 μαθητές/τριες από 11 Λύκεια της Κύπρου συγκεντρώθηκαν,  για 

να αντιμετωπίσουν μια επιχειρηματική πρόκληση, που σχετίζεται με τον τομέα των 

Πολιτιστικών και Δημιουργικών Βιομηχανιών και να προτείνουν ιδέες προς αντιμετώπισή της. 

Αξιοποιώντας την τεχνολογία εντόπισαν σχετική πληροφόρηση και ανέπτυξαν με επιχειρήματα 

την πρότασή τους υπό την καθοδήγηση επαγγελματιών από τον χώρο του πολιτισμού και της 

επιχειρηματικότητας. 
 

Οι τρεις καλύτερες προτάσεις βραβεύτηκαν από ειδική επιτροπή με τις ομάδες στις οποίες 

συμμετείχαν οι μαθητές μας Λουκά Γκονζάλες Λούσιο και Ανδρεάδου Ιωάννα Ράζια του 

τμήματος Γ52 να εξασφαλίζουν την πρώτη και τη δεύτερη θέση αντίστοιχα. 
 

Η Ημερίδα διοργανώθηκε από τον Οργανισμό Junior Achievement Κύπρου, την Κυπριακή 

Εθνική Επιτροπή της UNESCO και το Δίκτυο Εταιρικών Σχολείων UNESCO. 
 

Τους μαθητές συνόδευσαν οι καθηγήτριες Ευτέρπη Μεσαρίτου και Δέσποινα Κοζάκου. 
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ιδ. Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι  με τίτλο: «Μια χαραμάδα στο κλειστό παράθυρο, να γίνει 

δύναμη ζωής» 

 

Την Παρασκευή, 19 Ιανουαρίου 2024, οι μαθητές/τριες Τελιογλανίδη Άννα και Τσιτλίδης 

Χρήστος του τμήματος Α11 και Αντρέου Δημήτρης, Ναρλιώτη Ζωή και Βασιλείου Θεοδώρα 

του τμήματος Α22, συνοδευόμενοι από τις εκπαιδευτικούς Ευδοκία Ζορπίδου και Χρυσταλλένη 

Χριστοδούλου, έλαβαν μέρος στο Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι με τίτλο: «Μια χαραμάδα 

στο κλειστό παράθυρο, να γίνει δύναμη ζωής», που πραγματοποιήθηκε στο Παγκύπριο 

Γυμνάσιο. Εκεί σε συνεργασία με τους μαθητές/τριες του Λυκείου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου 

Γ΄ Δασούπολης και του Γυμνασίου Παλουριώτισσας δημιούργησαν ένα συλλογικό ποίημα. 

 

ιε. Ημερίδα Φιλοσοφίας 

 

Η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 

Κύπρου και την Αρχιεπισκοπή, διοργανωσαν Ημερίδα Φιλοσοφίας με θέμα: «Η κρίση των 

αξιών στον σύγχρονο κόσμο και η απάντηση του Στωικισμού». Η Ημερίδα  πραγματοποιήθηκε 

την Πέμπτη, 25 Ιανουαρίου 2024, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 

Μακαρίου Γ. Την ευθύνη της εισαγωγής, του συντονισμού και της παρουσίασης της Ημερίδας 

είχε η φιλόλογος του Σχολείου μας κ. Ευδοκία Ζορπίδου. 

 

ιστ. Διάλεξη με την ευκαιρία του Μήνα Ελληνικής γλώσσας 

 

Την Πέμπτη, 08 Φεβρουαρίου, 2024, δόθηκε διάλεξη στο σχολείο μας από τον δημοσιογράφο 

Σάββα Ιακωβίδη, με θέμα την αξία της Ελληνικής γλώσσας και τη χρήση της στον χώρο της 

Δημοσιογραφίας. Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία του Μήνα Ελληνικής Γλώσσας 

που οργάνωσε το ΥΠΑΝ, από τις 16 Ιανουαρίου-16 Φεβρουαρίου. Τη διάλεξη 

παρακολούθησαν τμήματα της Α και Β Λυκείου που διδάσκονται στο μάθημα των Νέων 

Ελληνικών θεματικούς κύκλους σχετικούς με τη γλώσσα και τα ΜΜΕ. 

 

ιζ. Διάλεξη με θέμα τη ζωή και την πορεία των εγκλωβισμένων στο Ριζοκάρπασο 

 

Την Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου 2024, οι μαθητές μας παρακολούθησαν διάλεξη από τον 

Δημήτρη Κοτσιεκκά, με θέμα τη ζωή και την πορεία των εγκλωβισμένων στο Ριζοκάρπασο. Η 

διάλεξη πραγματοποιήθηκε μέσα στο πλαίσιο του διαχρονικού στόχου «Δεν Ξεχνώ και 

Αγωνίζομαι», ειδικότερα ενόψει της συμπλήρωσης 50 χρόνων, το 2024, από την τουρκική 

εισβολή του 1974. Τη διάλεξη παρακολούθησαν στην Αίθουσα Προβολών του σχολείου όλα τα 

τμήματα της Γ' Λυκείου. 

 

ιη. Μαθητική Ημερίδα Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου 

 

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου και το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

διοργάνωσαν Μαθητική Ημερίδα με θέμα: «50 χρόνια κατοχής: Πατρίδα - Παράδοση». Η 

Ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 27 Φεβρουαρίου 2024, και το σχολείο μας 

εκπροσωπήθηκε από μαθητές του τμήματος Α22. Η Ημερίδα ολοκληρώθηκε με γεύμα, που 

παρέθεσε σε όλους τους μαθητές ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. 

 

ιθ. Εκδήλωση – Διάλεξη κατά του σχολικού εκφοβισμού 

 

Μαθητές του σχολείου μας είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν διάλεξη με θέμα τον 

σχολικό εκφοβισμό. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 6 Μαρτίου 2024, στην 
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αίθουσα προβολών του σχολείου μας, κατά τη διάρκεια της 5ης και 6ης περιόδου με ομιλητές 

μέλη της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου με 

πρόεδρο την κ. Αλεξάνδρα Λυκούργου. 

 

κ. Συνάντηση με τη συγγραφέα Κωνσταντία Σωτηρίου 

 

Με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από το τραγικό γεγονός της τουρκικής εισβολής και στο 

πλαίσιο του γενικού στόχου «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ», με συγκεκριμένο θέμα: «Μνήμες 

Προσφυγιάς - Νόστος - Αγώνες για Ελευθερία», το Σχολείο μας φιλοξένησε τη συγγραφέα και 

απόφοιτο του Λυκείου Παλουριώτισσας κα Κωνσταντία Σωτηρίου. Η κα Σωτηρίου 

επισκέφθηκε το Σχολείο μας την Τρίτη, 12 Μαρτίου 2024, και οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία 

να γνωρίσουν τόσο την ίδια, όσο και τα έργα της. Κατά τη διάρκεια της συνάντησής της με τους 

μαθητές μας δέχθηκε ερωτήσεις σχετικά με την απόφασή της να ασχοληθεί με τη συγγραφή 

βιβλίων, για την πηγή έμπνευσής της αλλά και για το επόμενό της λογοτεχνικό βήμα. 

 

κα. Περιδιάβαση στα Μεσαιωνικά Μνημεία της ελεύθερης εντός των τειχών Λευκωσίας και 

επίσκεψη στο Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο Λευκωσίας 

 

Την Τρίτη 12/3/2024, οι μαθητές του τμήματος Β32, είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν κάποια 

από τα πιο σημαντικά Μνημεία της Λευκωσίας, που βρίσκονται στην ελεύθερη εντός των 

Τειχών Λευκωσία. Συγκεκριμένα, μικρές ομάδες των 2-3 ατόμων του Τμήματος ανέλαβαν να 

συγκεντρώσουν, να καταγράψουν και να παρουσιάσουν επί τόπου στους συμμαθητές τους 

βασικές πληροφορίες των μνημείων, που σχετίζονται κυρίως με την περίοδο της Φραγκοκρατίας 

και Βενετοκρατίας στην Κύπρο. Μεταξύ άλλων η περιδιάβαση περιλάμβανε επίσκεψη στην 

Εκκλησία της Χρυσαλινιώτισσας (ο αρχαιότερος ναός βυζαντινού τύπου στη Λευκωσία), στην 

Πύλη Αμμοχώστου και στα βενετικά τείχη της πόλης, το Τζαμί Ομεριέ, που υπήρξε μοναστήρι 

των Αυγουστιανών, αφιερωμένο στην Αγία Μαρία και άλλα κτίσματα, που έγιναν κατά την 

περίοδο της Τουρκοκρατίας αλλά έχουν αρχιτεκτονικά κατάλοιπα από την περίοδο της 

Φραγκοκρατίας και Βενετοκρατίας (π.χ. το σπίτι του Χατζηγιωργάκη Κορνέσιου, η Εκκλησία 

του Αρχαγγέλου Μιχαήλ του Τρυπιώτη). Τέλος, επισκέφτηκαν το Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο 

Λευκωσίας, όπου ξεναγήθηκαν από Λειτουργό του Μουσείου στις αίθουσες της Αικατερίνης 

Κορνάρο, της εφυαλωμένης Μεσαιωνικής κεραμικής και των μεσαιωνικών χαρτών. Η 

περιδιάβαση αυτή εξυπηρετούσε πολλαπλούς στόχους και σκοπούς: Καλλιέργεια ιστορικής 

συνείδησης και μουσειακής αγωγής, γνωριμία με την πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας, 

ευαισθητοποίηση για τις συνέπειες της Τουρκικής εισβολής και κατοχής στον πολιτισμό και τα 

μνημεία μας (τα περισσότερα μνημεία που επισκέφτηκαν ήταν κατά μήκος της πράσινης 

γραμμής και της νεκρής ζώνης και οι μαθητές αντιλήφθηκαν ότι άλλα τόσα, ίσως και 

περισσότερα και σημαντικότερα μνημεία των περιόδων που εξετάζουν βρίσκονται στην 

κατεχόμενη πλευρά της Λευκωσίας, της τελευταίας μοιρασμένης πρωτεύουσας της Ευρώπης). 

Αρκετοί μαθητές ανέλαβαν να παρουσιάσουν μνημεία που συνδέονται με την οικογενειακή τους 

ιστορία ή με την καθημερινότητά τους (π.χ εγγονός ιερέα Χρυσαλινιώτισσας, απόγονος 

Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου, καθημερινός επισκέπτης στο Τζαμί Ομεριέ) και είδαν τα μνημεία 

όχι ως νεκρά κατάλοιπα μιας ξεχασμένης εποχής αλλά ως στοιχεία που έρχονται μεν από το 

παρελθόν, παραμένουν δε υπαρκτά στη ζωή τους και αποτελούν ψηφίδες της ταυτότητάς τους. 

 

κβ. Παγκόσμια Ημέρα της Σταθεράς π  14 /3/2004  

 

Μαθητές/τριες,  με την καθοδήγηση του καθηγητή φυσικής κ. Ευθύμιου Σβούκη την  

Παγκόσμια Ημέρα της Σταθεράς π,  κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, υπολόγισαν την 

σταθερά π με την χρήση απλού μαθηματικού εκκρεμούς μήκους 7m. 



40 

 

κγ. Ημέρα Ευρωπαίων Συγγραφέων 

 

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Συγγραφέων (EWC) διοργάνωσε εκδηλώσεις για τον εορτασμό της 

Ημέρας Ευρωπαίων Συγγραφέων. Με την ευκαιρία αυτή, η Ένωση Λογοτεχνών Κύπρου (ΕΛΚ), 

μέλος της EWC, συμμετείχε στην ευρωπαϊκή αυτή γιορτή της Λογοτεχνίας. 

 

Εκπροσωπώντας την Ένωση Λογοτεχνών Κύπρου, η κ. Ευδοκία Ζορπίδου, Γραμματέας της 

ΕΛΚ και φιλόλογος στο Λύκειο Παλουριώτισσας, παρουσίασε τις ποιητικές της συλλογές, με 

στόχο την προώθηση της φιλαναγνωσίας και της αγάπης για τη Λογοτεχνία. Κατά τη διάρκεια 

της εκδήλωσης, η κ. Ζορπίδου συζήτησε με τους/τις μαθητές/τριες σε μια προσπάθεια να 

εμφυσήσει σε αυτούς την αγάπη για τη Λογοτεχνία- ποίηση και πεζογραφία- και τη δημιουργία. 

 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 26 Μαρτίου 2024 στο Λύκειο Παλουριώτισσας. 

 

κδ. Ημέρα Γιούρι 

 

Η Διεθνής Ημέρα Πτήσης του Ανθρώπου στο Διάστημα καθιερώθηκε με απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης του ΟΗΕ στις 7 Απριλίου 2011, για να τιμήσει τα επιτεύγματα του ανθρώπου στο 

διάστημα. Η Διεθνής αυτή ημέρα γιορτάζεται κάθε χρόνο την 12η Απριλίου. Την ημέρα αυτή 

το 1961, ο Ρώσος κοσμοναύτης Γιούρι Γκαγκάριν έγινε ο πρώτος άνθρωπος, που μπήκε σε 

τροχιά γύρω από τη Γη, με το διαστημόπλοιο Βοστόκ 1, ξεκινώντας έτσι την περιπέτεια του 

διαστήματος. 

 

Οι μαθήτριες Μέλανη Κωστή, Σιμώνη Προδρόμου και ΄Ελενα Ηλιάδου του τμήματος Β31 

οργάνωσαν νυχτερινές δράσεις στο Λύκειό μας για εορτασμό της ημέρας. Υπήρξε αυξημένη 

συμμετοχή από τους  μαθητές/τριες. Αρχικά έγινε παρουσίαση της εργασίας των τριών 

μαθητριών με τίτλο «Οι αστερισμοί των τεσσάρων εποχών», που κέντρισε το ενδιαφέρον των 

παρευρισκόμενων. Στη συνέχεια οι συμμετέχοντες έλαβαν μέρος σε εργαστήριο 

παρακολούθησης του νυχτερινού ουρανού. Η βραδιά έκλεισε με φαγητό και ταινία 

επιστημονικής φαντασίας. 

 

κε. Υπολογισμός ανθρακικού αποτυπώματος του σχολείου μας 

 

Η κλιματική αλλαγή άρχισε να επηρεάζει τη ζωή μας περισσότερο από ό,τι έχουμε 

συνειδητοποιήσει. Όλες οι βιομηχανίες προσπαθούν να εντάξουν νέους τρόπους παραγωγής, 

καθώς και νέα προϊόντα, φιλικά προς το περιβάλλον, που προκαλούν δηλαδή λιγότερες 

εκπομπές βλαβερών αερίων στην ατμόσφαιρα. Αναρωτηθήκαμε, λοιπόν, πόσο «φιλικό» προς 

το περιβάλλον είναι το σχολείο μας; Με πρωτοβουλία ομάδας μαθητών του σχολείου (από τις 

τάξεις Α21 και Α22), υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας Φυσική Δρος Έλενας Δημοσθένους 

και την πολύτιμη συνεργασία και υποστήριξη της καθηγήτριας ΔΡΑ.Σ.Ε+ κ. Ραφαέλλας 

Μαλλούππα,  συλλέξαμε δεδομένα με σκοπό να υπολογίσουμε το ανθρακικό αποτύπωμα του 

σχολείου. Οι μαθητές υπολόγισαν το ανθρακικό αποτύπωμα του σχολείου χρησιμοποιώντας ένα 

λογισμικό, που κατασκευάστηκε και προσφέρεται από την πολυεθνική εταιρεία bp. 
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4.8 Αθλητικές Διακρίσεις - Συμμετοχές - Διακρίσεις 

 

Διακρίσεις και συμμετοχές των αθλητικών ομάδων και αθλητών/τριών του σχολείου μας: 

 

α. Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού #BE ACTIVE 

 

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Αθλητισμού, οι καθηγητές της Φυσικής Αγωγής του 

σχολείου μας οργάνωσαν αθλητικές δραστηριότητες από τη Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου μέχρι την 

Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου 2023. Oι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέρος αλλά 

και να παρακολουθήσουν δραστηριότητες όπως: 

 

• Διδασκαλία Μοντέρνου και Σύγχρονου Χορού από την κ. Έρικα και κ. Γεωργία 

Κωνσταντίνου 

• Τζούντο ολυμπιακό άθλημα από τον πρωταθλητή και εκπαιδευτή Μάριο Βασιλείου μαζί με 

τους μαθητές μας Κουντέλκο Αλεκσάνδρα του Α41 και Μαμπεντζίδη Ιωάννη του Β52 

• Γνωριμία με το Καϊμακλί: «Περπατώ, γυμνάζομαι και γνωρίζω την περιοχή μου» 

• Παρουσίαση του ολυμπιακού αθλήματος Taekwondo από την Πρωταθλήτρια Μελά Νεφέλη 

μαθήτρια του Γ41 

 

Η δράση αυτή ολοκληρώθηκε με χορούς στην κεντρική αυλή του σχολείου μας την Παρασκευή 

29 Σεπτεμβρίου 2023. 

 

β. Παγκύπριος Αγώνας «Τρέχω για την Υγεία μου» 

 

Μετά τους προκριματικούς αγώνες ανώμαλου δρόμου στο σχολείο μας, οι μαθητές μας που 

προκρίθηκαν,  είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέρος στις 7 Φεβρουαρίου 2024 στον Παγκύπριο 

Αγώνα «Τρέχω για την Υγεία μου» σε διαδρομή 3000 μ. 

 

Έλαβαν μέρος οι μαθητές: 

 

Σάββας Κυριάκος Β51 

Kajul Karmruzzaman B51 

Σωτηρία Γεωργίου Γ31 

Στυλιανή Κάιζερ A21 

Νεφέλη Ιωάννου Α41 

 

Θα πρέπει να είμαστε περήφανοι,  γιατί τόσο τα αγόρια όσον και τα κορίτσια έλαβαν τιμητικές 

θέσεις στις πρώτες 20. Οι συμμετοχές ήταν 200 αθλητές κάθε φορά. 

 

γ. Ενδοσχολική Ημερίδα Στίβου 

 

Η ενδοσχολική ημερίδα στίβου διεξήχθη την Τρίτη, 13 Φεβρουαρίου 2024, στο στάδιο του 

σχολείου μας. Έλαβαν μέρος 75 μαθητές/τριες του σχολείου μας και αγωνίστηκαν στα εξής 

αγωνίσματα: Δρόμοι: 100μ, 200μ, 400μ, 1000μ. Άλματα: Άλμα εις μήκος. Ρίψεις: Σφαιροβολία, 

Ακοντισμός Οι αθλητές/τριες που έλαβαν τις πρώτες δύο θέσεις σε κάθε αγώνισμα μας 

αντιπροσώπευσαν στους Περιφερειακούς αγώνες στίβου που διεξήχθησαν στις 14 και 15 

Μαρτίου στο Γ.Σ.Π. 

 

 

 



42 

 

δ. Περιφερειακοί αγώνες στίβου 

 

1η θέση στα 100μ  Τσαγγαρίδης Τεύκρος, Β31 

2η θέση 400μ θηλέων  Ιωάννου Νεφέλη, Α41 

2η θέση 4Χ400 θηλέων Ιωάννου Νεφέλη Α41, Σωτηρίου Σταύρια Γ52, Πατσαλίδου 

Ευδοκία Γ32, Γεωργίου Σωτηρία Γ31 

3η θέση 200μ θηλέων     Κάιζερ Στυλιανή, Α21 

3η θέση 1500μ θηλέων  Πατσαλίδου Ευδοκία, Γ32 

4η θέση 400μ ανδρών  Κamrouzaman Kajoul, Β51 

4η θέση 4Χ100 ανδρών Ανδρέου Αντώνης , Β41 Γεωργίου Ορέστης Β11, Αγαπίδης 

Χρήστος Γ41, Κamrouzaman Kajoul, Β51 

4η θέση 4Χ100μ Θηλέων Παναγή Ειρήνη Γ42, Δημοσθένους Γεωργία Α22, Κάιζερ 

Στυλιανή Α21, Παπαναστασίου Ναταλί Γ32 

5η θέση στα 1500 ανδρών Κυριάκου Σάββας Β51 

5η θέση 100μ θηλέων  Δημοσθένους Γεωργία, Α22 

5η θέση 200μ ανδρών  Γεωργίου Ορέστης Β11 

5η θέση 200μ θηλέων  Ηρακλέους Ευαγγελία Γ32 

5η θέση Σφαιροβολία ανδρών   Αγαπίδης Χρήστος, Γ41 

8η θέση σφαιροβολία θηλέων Γκουντελκο Αλεξάνδρα Α41 

8η θέση άλμα εις μήκος θηλέων Ανδρεάδου Ιωάννα Ράζια Γ52 

8η θέση άλμα εις μήκος ανδρών Μιχαήλ Μάξιμος Β31 

 

Όλοι οι μαθητές και μαθήτριες αγωνίστηκαν σύμφωνα με τους κανονισμούς των αγώνων και 

τίμησαν τις αξίες του «ευ αγωνίζεσθαι». 

 

ε. Τουρνουά ποδοσφαίρου Σάλας –Futsal 

 

Το μαθητικό συμβούλιο μαζί με τους καθηγητές Φυσικής Αγωγής διοργάνωσαν το τουρνουά 

ποδοσφαίρου Σάλας  στο οποίο συμμετείχαν όλα τα τμήματα του σχολείου 

 

στ. Περιφερειακοί Αγώνες Πετοσφαίρισης Θηλέων 

 

Η ομάδα πετοσφαίρισης του σχολείου συμμετείχε στους περιφερειακούς αγώνες.  

 

ζ. Περιφερειακοί και Παγκύπριοι Αγώνες Πετοσφαίρισης  Αρρένων  

 

Η ομάδα πετοσφαίρισης αρρένων του σχολείου μας κατέλαβε τη δεύτερη θέση στους σχολικούς 

Περιφερειακούς Αγώνες πετοσφαίρισης Λευκωσίας μετά τον τελικό του πρωταθλήματος με το 

Παγκύπριο Γυμνάσιο. Οι μαθητές μας αγωνίστηκαν με πάθος για τη νίκη και γι’ αυτό τους 

αξίζουν τα συγχαρητήρια. Το αποτέλεσμα έδωσε το δικαίωμα στην ομάδα μας για τη συμμετοχή 

της στους Παγκυπρίους αγώνες πετοσφαίρισης. Οι μαθητές που αποτελούν την ομάδα είναι 

Φαούτας Παντελής, Β32 Γεωργίου Ορέστης, Β11 Σαμαρτζιδης Εμμανουήλ, Β41 Κυριάκου 

Σάββας, Β51 Αφιμιάδης Χρήστος, Α31 Φιλίππου Αντρέας, Β32 Αλη Ελ Σαπεδ Κοσμάς, Α11 

Αλέξανδρος Παντελή, Β41 Αποστόλου Αποστόλης, Β11 Καmruzzaman Kajul, B51 
 

Στους Παγκύπριους αγώνες, η ομάδα μας αντιμετώπισε την ομάδα της Πάφου. Η ομάδα μας 

αγωνίστηκε  με σθένος, αλλά έχασε με  2-0.  
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η. Παγκύπριοι  Αγώνες  Αντιπτέρισης 
   

Οι μαθήτριές μας Λεάνδρου  Έλενα,  Β31 και Γεωργίου Βικτώρια, Β11 έλαβαν μέρος στους 

Παγκύπριους  Αγώνες  Αντιπτέρισης  στην κατηγορία απλό Γυναικών και διπλό Γυναικών . 

 

Είχαν να αντιμετωπίσουν αθλήτριες μεγαλύτερης ηλικίας και εμπειρίας,  όμως αγωνίστηκαν με 

ήθος και σθένος. Συγχαρητήρια κορίτσια!  

 

θ. Παγκύπριοι μαθητικοί αγώνες στίβου 

 

2η θέση στα 100μ αρρένων  Τσαγγαρίδης Τεύκρος, Β31 

4η θέση στα 400μ. θηλέων  Ιωάννου Νεφέλη, Α41 

8η θέση στα 200μ αρρένων  Γεωργίου Ορέστης, Β11 

8η θέση στα 1500μ αρρένων  Κυριάκου Σάββας, Β51 

 

ι. Διακρίσεις Μαθητών σε εξωσχολικές Αθλητικές Δραστηριότητες 

 

i. Aγώνες Πολεμικών Τεχνών MMA Gappling 

 

Σε αγώνες πολεμικών τεχνών MMA gappling που διεξήχθηκαν στο Βέλγιο στις 2 Μαρτίου 

2024, τέσσερις μαθητές του σχολείου μας διακρίθηκαν ως ακολούθως: 

Ποζίδης Δημήτρης, Β31 - Χρυσό Μετάλλιο 

Παρασκεύοβα Ελένη, Α42 - Ασημένιο Μετάλλιο 

Γκαμτσβελισβίλι Αλεξάνδρα Α42 - Ασημένιο Μετάλλιο 

Φαχιρίδης Ιωάννης, Β51 - Χάλκινο Μετάλλιο. 

 

ii. Διαγωνισμός χορού IDTA CYPRUS DANCE COMPETITION 

 

Στον Διαγωνισμό χορού IDTA CYPRUS DANCE COMPETITION που πραγματοποιήθηκε 

το Σάββατο, 2 Μαρτίου 2024 στο Δημοτικό Θέατρο "Πεύκιος Γεωργιάδης" στο Γυμνάσιο 

Αραδίππου "Τάσος Μητσόπουλος" στη Λάρνακα, η μαθήτρια του Σχολείου μας Μνάσωνος 

Δημητριάνα του τμήματος Α11 πήρε την πρώτη θέση στην κατηγορία solo στους χορούς 

Rumba, Samba και Cha Cha Cha, εξασφαλίζοντας τρία χρυσά μετάλλια. 

 

iii. Παγκύπριο Πρωτάθλημα Τοξοβολίας START UP και ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΗΛΙΚΙΩΝ 

 

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή,  4 Φεβρουαρίου 2024 ο 2ος Αγώνας του 32ου Παγκύπριου 

Πρωταθλήματος Τοξοβολίας START UP και ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΗΛΙΚΙΩΝ. Ο μαθητής μας 

Ανδρέου Σταύρος του τμήματος Γ41 εξασφάλισε τη 2η  θέση  στην κατηγορία Start up 30 

μέτρων.  

 

iv. Ταεκβοντό 

 

Η μαθήτριά μας Μελά Νεφέλη του Γ42, αθλήτρια στο Ταεκβοντό στο πανευρωπαϊκό 

πρωτάθλημα των U21 που διεξήχθη στη Ρουμανία κατέλαβε την 9η θέση. 

Ο μαθητής μας Παστελλά Κωνσταντίνος του Β41 κατέκτησε την 3η θέση στο Παγκύπριο 

Πρωτάθλημα Ανδρών Ταεκβοντό. 
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5.   Σχολική Εφορεία 

 

Η συνεργασία της Διεύθυνσης με τα μέλη της Σχολικής Εφορείας ήταν καθημερινή. Ευχαριστώ 

ιδιαίτερα τον Πρόεδρο της Σχολικής Εφορείας κ. Νίκο Μεγάλεμο, αλλά και τον Αντιπρόεδρο 

υπεύθυνο για το σχολείο μας κ. Κώστα Κακουλλή, με τους οποίους είχα τακτική επικοινωνία. 

Δυστυχώς το Λύκειο Παλουριώτισσας, κτισμένο από το 1959, παρουσιάζει ιδιαίτερα κτηριακά 

προβλήματα, που για να επιλυθούν χρειάζεται θέληση και χρήμα. Θέληση υπάρχει, αλλά όχι το 

χρήμα. Έγιναν πολλά, αλλά χρειάζεται να γίνουν ακόμα περισσότερα. 

 

6. Σύνδεσμος Γονέων 

 

Η συνεργασία μας με τον Σύνδεσμο Γονέων και ειδικότερα τον πρόεδρό του κ. Χάρη Σωτηρίου ήταν 

αγαστή καθόλη τη σχολική χρονιά. Τα μέλη του Συνδέσμου προσέφεραν αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες 

τους για το καλό του Σχολείου. Η υλική και ηθική τους βοήθεια ήταν δεδομένη και τους 

ευχαριστούμε.   

 

7.   Τοπικές Αρχές 

 

Με τον αστυνομικό σταθμό Ομορφίτας, και τον σταθμάρχη κ. Ανδρέα Νικολάου, είχαμε τακτική 

επικοινωνία. Αντιλαμβάνομαι τον φόρτο εργασίας που έχουν, παρόλα αυτά ανταποκρίθηκαν σε όλες 

τις προσκλήσεις που τους έκανα και τους ευχαριστώ. 

 

8. Άριστοι μαθητές/τριες 

 

Άριστοι μαθητές/τριες ανά τάξη 

Α Β Γ 

23 11 23 

22% 12% 26% 

 

9.  Αποτελέσματα - Ανεξεταστέοι 

 

Τη φετινή σχολική χρονιά παρέμειναν στάσιμοι από ανεπαρκή φοίτηση 9 μαθητές ως ακολούθως: 

Από το τμήμα Μεταναστευτικής Βιογραφίας, 4 μαθητές. Από την Α΄ Λυκείου, 4 μαθητές/τριες. Από 

την Β΄ Λυκείου και Γ΄ Λυκείου δεν παρέμεινε στάσιμος κανένας μαθητής/τρια.  

 

Δύο μαθητές/τριες δεν προσήλθαν στις εξετάσεις και ανακηρύχθηκαν «στάσιμοι». Επίσης, στάσιμοι 

λόγω επίδοσης, με 3 ή περισσότερα μαθήματα παρέμειναν, στην 1η εξεταστική, 12 μαθητές/τριες 

(4%) ενώ παραπέμφθηκαν σε ανεξέταση (με 1 ή 2 μαθήματα), 49 μαθητές/τριες (16%).  

 

Ανάλυση ανεξεταστέων ανά τάξη 

Α Β Γ 

23 17 9 

20% 18% 10% 

 

Στις ανεξετάσεις πέρασαν όλοι οι μαθητές εκτός από μία μαθήτρια που παρέμεινε στάσιμη επειδή 

δεν προσήλθε για να εξεταστεί. 
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